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ΤΣΑΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας  ενημερώνει τα μέλη του ότι κοινοποι-
ήθηκε από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων έγγραφο της
Τράπεζας της Ελλάδος με το οποίο αιφνιδιαστικά και χωρίς καμία

προηγούμενη ενημέρωση,  «γνωστοποιεί», ότι τα αποθεματικά όλων των Επιμελητηρίων της
χώρας που υποχρεωτικά κατατίθενται στην Τράπεζα της Ελλάδος, αφού  επενδύθηκαν σε ομό-
λογα   του Ελληνικού Δημοσίου   η αγοραία τους  αξία σήμερα,  μειώθηκε  από 1.266.000 Ε σε
492.000Ε .

Σε ότι αφορά τη διαχείριση του Κοινού Κεφαλαίου, η ίδια η Τράπεζα της Ελλάδος υποστη-
ρίζει ότι «δεν διενεργείται ελεύθερα, αλλά αυστηρά εντός του πλαισίου που θέτει ο νόμος (άρ-
θρο 15, παρ. 11, υποπαρ. γ', ν. 2469/1997)». Επομένως η ΤτΕ είναι υποχρεωμένη να επενδύει
το ενεργητικό του Κοινού Κεφαλαίου αποκλειστικά σε ομόλογα και έντοκα γραμμάτια του Ελ-
ληνικού Δημοσίου (σε «κινητές αξίες του Ελληνικού Δημοσίου» κατά τη διατύπωση του νόμου)
και μάλιστα άμεσα. Η μεταχείριση των αποθεματικών των Επιμελητηρίων από την Τράπεζα της
Ελλάδας δημιουργεί όμως  πολλά ερωτηματικά καθώς όχι μόνο δεν ερωτήθηκαν ποτέ οι δι-
οικήσεις τους για τις τοποθετήσεις αυτών σε κινητές αξίας αλλά και δεν ενημερώθηκαν ποτέ
για τις ενέργειες αυτές.

Επιπλέον θέτουμε τα ερωτήματα :
γιατί η Τράπεζα της Ελλάδος, συνέχισε να επενδύει τα τόσο σημαντικά για την επιβίωση και

λειτουργία των επιμελητηρίων αποθεματικά σε ομόλογα Ελληνικού δημοσίου εδώ και δύο πε-
ρίπου χρόνια ,ενώ ήδη είχε αρχίσει η απομείωση αυτών και  μάλιστα   μέρα με την ημέρα   αυτή
μεγάλωνε και είμαστε σήμερα σε  -64% του επενδυμένου κεφαλαίου  ? 

γιατί κύριοι δεν προστατέψατε τις αποταμιεύσεις των επιχειρήσεων –μελών μας και δεν ενη-
μερώσατε τις διοικήσεις των επιμελητηρίων για το  τι  μέλη γενέσθαι? 

Εκ μέρους μας οφείλουμε να υπενθυμίσουμε  ότι τα Επιμελητήρια δεν έχουν καμία επιχο-
ρήγηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και οι πόροι τους προέρχονται αποκλειστικά από τις
συνδρομές των επιχειρηματιών-μελών τους. Συνεπώς τα αποθεματικά τους είναι το προϊόν υστέ-
ρησης των μελών τους και της χρηστής διαχείρισης των διοικήσεών τους με κύριο στόχο την
υλοποίηση ή τη συμμετοχή σε αναπτυξιακά προγράμματα και έργα, τη στήριξη των επιχειρήσεων
μέσω δράσεων ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας (συμμετοχή σε εκθέσεις, σεμινάρια, ενη-
μέρωση κτλ) καθώς και την κάλυψη των αναγκών λειτουργίας τους ιδιαίτερα σε περιόδους κρί-
σης όπως η παρούσα ,καθώς επίσης και κάθε πληρωμή για λειτουργικές δαπάνες από εργα-
ζομένους έως ανελαστικές δαπάνες λειτουργίας των  Επιμελητηρίων .   

Διαβεβαιώνουμε τα μέλη μας, των οποίων το υστέρημα δημιούργησε το αποθεματικό του
Επιμελητηρίου μας, πως σε συνεργασία με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων και όλα τα Επι-
μελητήρια θα εξαντλήσουμε κάθε νόμιμο μέσο για την προάσπιση των συμφερόντων των με-
λών μας, την αναζήτηση των ευθυνών προς κάθε κατεύθυνση και έναντι οποιουδήποτε.

Θα αναλάβουμε κάθε θεσμική πρωτοβουλία για την εγγύηση της θεσμικής και οικονομικής
αυτοτέλειας του επιμελητηριακού θεσμού

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

EΠΙΣΤΟΛΗ 
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ

ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ & ΤΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ. 
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Ε
ποικοδομητική απεδείχθη η συνάντηση που είχε  η διοίκηση του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας με τους εξαγωγείς
του νομού. Με σκοπό την υποστήριξη του Επιμελητηρίου στις εξαγωγικές δράσεις των μελών του, προέκυψε
μια γόνιμη ανταλλαγή απόψεων. Οι εξαγωγείς εκθέτοντας τις εμπειρίες τους απο την παρουσία τους σε Διε-

θνής Εκθέσεις, πρότειναν δράσεις βελτίωσης των για την καλύτερη διεθνή τους  παρουσία. Έγιναν επίσης προ-
τάσεις για την προώθηση των προϊόντων τους  όχι μόνο διεθνώς αλλά και τοπικά, τόσο με την διείσδυση των
προϊόντων τους σε αλυσίδες super market αλλά  και με την προσπάθεια της βελτίωσης της καταναλωτικής συ-
νήθειας  ώστε να  προτιμά ο τοπικός καταναλωτής τους τοπικούς προμηθευτές. 

Συνάντηση με του Εξαγωγείς του Τόπου 
είχε  η Διοίκηση του ΕΒΕ

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στο
Επιμελητήριο Φθιώτιδας η ημερίδα
με θέμα «Διάχυση των αποτελεσμά-

των του προγράμματος εκπαίδευσης και κα-
τάρτισης LEONARDO DA VINCI "ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΚΙ-
ΝΗΤΗΡΩΝ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ - ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΟ-
ΛΟΓΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ CAN BUS".

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κος Αλέ-
ξανδρος Διαμαντάρας  αφού χαιρέτησε τους
παραβρισκόμενους, επισήμανε την σπου-
δαιότητα συμμετοχής στο πρόγραμμα Leonar-
do DaVinci όλων των επαγγελματιών μελών
του Επιμελητηρίου και συνεχάρη   τα μέλη του
Συλλόγου Ιδιοκτητών Συνεργείων Αυτοκι-
νήτων (ΣΙΣΑ) που συμμετείχαν στο πρό-
γραμμα για πρώτη φορά.  Δεν έκριψε όμως την
πικρία του, αφού μετά την πρόσκληση σε όλους
τους συλλόγους της Ομοσπονδίας Επαγγελ-
ματιών Βιοτεχνών Φθιώτιδας να παραβρεθούν
στην ημερίδα για ενημέρωση και πιθανή
συμμετοχή στον νέο κύκλο προγραμμάτων,
ελάχιστοι εκ Προέδρων και μελών αυτών
παρευρέθησαν.  Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της
Ομοσπονδίας   Επαγγελματιών Βιοτεχνών
Φθιώτιδας κος Ιωάννης Λούκας, επικρότησε
την συμμετοχή των μελών του συλλόγου
ΣΙΣΑ στο πρόγραμμα και τόνισε ότι θα είναι

αρωγός  μόνο των σοβαρών προτάσεων συλ-
λόγων για συμμετοχή στο πρόγραμμα αφού,
όπως επισήμανε, σε μερικούς κλάδους υπάρ-
χουν προβλήματα συνεργασίας και συνεν-
νόησης. 

O Πρόεδρος του ΣΙΣΑ και μέλος του ΔΣ του
Επιμελητηρίου Φθιώτιδας κος Σπύρος Ζαγ-
γανάς τόνισε την σημασία της συμμετοχής των
μελών του συλλόγου στο πρόγραμμα αφού και
ο ίδιος είχε πρότερες εμπειρίες σε σχετικά προ-
γράμματα. Στην συνέχεια ο κος Λευτέρης
Μπράζας έλαβε τον λόγο, πού ως υπεύθυνος
της αποστολής και συμμετέχων σε αυτή, διέ-
χυσε τις εμπειρίες του από την συμμετοχή του
στο πρόγραμμα τόσο από τεχνολογικής όσο
και πολιτιστικής πλευράς.

Ο εκπρόσωπος των γραφείων συμβούλων
«Επιχειρείν» και CRP που οργάνωσαν το πρό-
γραμμα, κος Θεόδωρος Ζήκας,  αναφέρθηκε
στον τρόπο που οργανώθηκε και υλοποι-
ήθηκε το πρόγραμμα και ζήτησε από τους συλ-
λόγους να υποβάλλουν τυχόν προτάσεις συμ-
μετοχής στο πρόγραμμα εγκαίρως αφού η δυ-
νατότητα υποβολής των προτάσεων στο Ιδρυ-
μα Κοινωνικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) είναι μέχρι
την Παρασκευή 3 Φεβρουαρίου 2012.

Λαμβάνοντας τον λόγο ο Οικονομικός Επό-
πτης του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας, επισήμανε

την ανάγκη συνεργασίας των μελών των
συλλόγων για την συμμετοχή τους στο εν λόγω
πρόγραμμα, αφού έτσι επιτυγχάνεται  ένα κα-
λύτερο αποτέλεσμα τόσο από οργανωτικής
πλευράς όσο και από πλευράς υλοποίησης.

με θέμα «Διάχυση των αποτελεσμάτων του προγράμματος εκπαίδευ-
σης και κατάρτισης LEONARDO DA VINCI "ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΚΙΝΗΤΗ-

ΡΩΝ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ - ΥΒΡΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ CAN BUS".

Hμερίδα



Η δράση αποσκοπεί κυρίως στην ενίσχυση της αξιοποί-

ησης καινοτόμων εφαρμογών επί συσκευών κινητών επι-

κοινωνιών και tablet-pc για υφιστάμενες επιχειρήσεις που λει-

τουργούν εντός της Ελληνικής Επικράτειας. 
Στόχος της είναι να εξασφαλίσει στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό,

στις ενισχυόμενες επιχειρήσεις: 
• Μείωση του κόστους λειτουργίας και βελτίωση της παραγω-
γικότητας, με αξιοποίηση εφαρμογών επί «έξυπνων» συσκευών
κινητών επικοινωνιών, που διευκολύνουν την κινητικότητα
(mobility) των εργαζόμενων και επιτρέπουν  την άμεση πρόσβαση
σε εταιρικά δεδομένα και την αξιοποίησή τους από οπουδήπο-
τε. 
• Συνθήκες ολοκληρωμένης προσέγγισης υφιστάμενων πελατών
και νέων κοινών, με αξιοποίηση των δυνατοτήτων των «έξυπνων»
συσκευών κινητών επικοινωνιών και των tablet-pc για την πα-
ροχή προσωποποιημένης-στοχευμένης πληροφόρησης. 
• Ευκαιρίες εξωστρεφούς ανάπτυξης και βελτίωσης των πωλή-
σεων και των παρεχόμενων υπηρεσιών, αξιοποιώντας έξυπνες
κινητές συσκευές.
Στην ημερίδα παρουσιάστηκαν οι προϋποθέσεις ένταξης στο πρό-

γραμμα, τα χρονοδιαγράμματα υλοποίησης καθώς και λογισμι-
κό demo σχετικό με το πρόγραμμα.

Στην ημερίδα παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου
κος  Α. Διαμαντάρας,  ο Γραμματέας του Επιμελητηρίου κος Γ. Λάμ-
πρου, τα μέλη του ΔΣ κα. Λ. Καραναστάση και κος Ν. Ζιάκας κα-
θώς και επιχειρηματίες μέλη του Επιμελητηρίου. 
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Σημαντικά οφέλη απεκόμισαν οι παραβρισκόμενοι επιχειρηματίες 
στην ημερίδα που έλαβε χώρα χθες Τετάρτη 18-1-2012 
στο Επιμελητήριο Φθιώτιδας για την δράση digi mobile.

Κορυφαίο πρόβλημα
για τις πολύ μικρές 

και μικρές επιχειρήσεις 
το μη μισθολογικό κόστος

To μη μισθολογικό κόστος αναγνωρίζουν οι πε-
ρισσότερες πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις
ως το σημαντικότερο εμπόδιο που αντιμετωπί-

ζουν, σύμφωνα με έρευνα του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ σε συ-
νεργασία με την εταιρία MARC A.E. Η έρευνα έχει
σκοπό να αποτυπώσει το οικονομικό κλίμα στις μι-
κρές επιχειρήσεις, η πλειονότητα των οποίων θεω-
ρεί ότι τα ανελαστικά έξοδα (πλην του μισθολογικού
κόστους) έχουν αυξηθεί σε υπέρμετρο βαθμό τα τε-
λευταία χρόνια λόγω αυξήσεων στους συντελεστές
ΦΠΑ, ειδικών φόρων κατανάλωσης και τιμολογια-
κής πολιτικής.

Μάλιστα, περισσότερες από 8 στις 10 επιχειρή-
σεις δηλώνουν ότι επιθυμούν τη μείωση των ασφα-
λιστικών εισφορών έναντι της μείωσης του ύψους
του κατώτατου μισθού. Η έρευνα, που διεξήχθη πα-
νελλαδικά σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 1.200 πολύ
μικρών και μικρών επιχειρήσεων (0-49 άτομα προ-
σωπικό) σε όλους τους κλάδους της οικονομίας, θα

παρουσιαστεί σε συνέντευξη Τύπου την ερχόμενη
εβδομάδα. 
Σύμφωνα με τη ΓΣΕΒΕΕ:
➜ Η συμπίεση των εισοδημάτων και η συνακό-
λουθη πτώση του τζίρου των επιχειρήσεων έχουν
οδηγήσει σε μείωση, όχι μόνο των υπερωριών, αλλά
και συνολικά των ωρών εργασίας – άρα και του μι-
σθολογικού κόστους. 
➜ Οι μισθοί στον ιδιωτικό τομέα έχουν προσαρμο-
στεί στα επίπεδα που ορίζουν οι εκάστοτε συλλογι-
κές συμβάσεις, καθώς ήταν συχνό το φαινόμενο να
υπερβαίνουν αυτά τα όρια.
➜ Οι αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο των εργασιακών
σχέσεων έχουν συμβάλει στην προσαρμογή, όπως
άλλωστε δείχνουν και οι εκθέσεις του Σώματος Επι-
θεωρητών Εργασίας (αύξηση μετατροπής συμβά-
σεων από πλήρη σε μερική απασχόληση, εκ
περιτροπής εργασία κ.λπ.).
➜ Η δημόσια συζήτηση τους τελευταίους μήνες που
αφορά τις επιπτώσεις μιας περαιτέρω μείωσης μι-
σθών και ιδιαίτερα του κατώτατου μισθού και την
κατάργηση 13ου - 14ου μισθού, αποκάλυψε τις με-
γάλες επιπτώσεις που μπορεί να έχουν τέτοιες ενέρ-
γειες στη ζήτηση, την ύφεση και τα έσοδα των

ασφαλιστικών ταμείων.
Επιπλέον, σύμφωνα με μελέτη της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής που δημοσιεύτηκε στις 16 Ιανουαρίου, οι μι-
κρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ) διαδραματίζουν τον
σημαντικότερο ρόλο στη δημιουργία θέσεων απα-
σχόλησης στην Ευρωπαϊκή Ενωση, με ιδιαίτερη έμ-
φαση στις πολύ μικρές και τις νέες επιχειρήσεις,
καθώς:
➜Το 85% των καθαρών θέσεων απασχόλησης στην
Ε.Ε. κατά την περίοδο 2002-2010 δημιουργήθηκε
από τις ΜμΕ, με τις πολύ μικρές επιχειρήσεις να πα-
ρουσιάζουν τον υψηλότερο ρυθμό αύξησης. 
➜ Μεταξύ 2002 και 2010 ο ετήσιος ρυθμός αύξη-
σης της απασχόλησης στις ΜμΕ ήταν 1%, διπλάσιος
σε σχέση με τον αντίστοιχο των μεγάλων επιχειρή-
σεων (0,5%).
➜ Για την Ελλάδα, ο υψηλότερος μέσος ετήσιος
ρυθμός μεταβολής εντοπίζεται στις μικρές επιχει-
ρήσεις (2,8%), ενώ είναι αρνητικός για τις μεγάλες
επιχειρήσεις (-1,5%) – ο τρίτος μεγαλύτερος αρνη-
τικός μετά τους αντίστοιχους της Ρουμανίας και της
Μάλτας. 

Πηγή: express.gr
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Κοπή 

Πρωτοχρονιάτικης
Πίτας απο τον Εμπορικό

Σύλλογο Στυλίδας 

Μετα απο πρόσκληση του Εμπορικού Συλ-
λόγου Στυλίδας. το Επιμελητήριου Φθιώ-
τιδας παρεβρέθηκε στην κοπή της Πρω-

τοχρονιάτικης πίτας το Σάββατο 28/1/2012. Απο το
Επιμελητήριο Φθιώτιδας παρεβρέθησαν ο Πρόεδρος
Α. Διαμαντάρας, ο Γενικός Γραμματέας Γ. Λάμ-

πρου, και τα μέλη του ΔΣ κα Λ. Καραναστάση, κος
Α. Στουρνάρας, κος Ι. Μπέρδος, κος Α. Αρβανίτης,
κος Ο. Μεϊδάνης. Παρεβρέθηκε επίσης ο Πρό-
εδρος της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων Αν.
Στερεάς κος Π. Γεωργίου. Μετα την κοπή της πίτας
εδόθησαν τιμητικές πλακέτες στο εμπορικό ακόλουθο
Ιαπωνίας και Κορέας κο Α. Καραπέτσα καθώς και στον
Πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου Στυλίδας κο. Κ.
Γρηγορίου.

Συνάντηση της Διοικητικής Επιτροπής 
του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας με τον Εμπορικό

Ακόλουθο Κορέας και Ιαπωνίας 

ΗΔιοικητική Επιτροπή του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας συναντήθη-
κε στις 28/1/2012 με τον Εμπορικό Ακόλουθο Κορέας και Ιαπω-
νίας κο Αθανάσιο Καραπέτσα μετα απο σύσταση του Προέδρου του

Εμπορικού Συλλόγου Στυλίδας, στα γραφεία του Επιμελητηρίου, όπου αν-
ταλλάχθησαν επικοιδομητικές απόψεις για την προώθηση και την ενίσχυση
των εξαγωγών του νομού. Επισυμάνθηκαν οι τρόποι προώθησης κυρίως
τροφίμων και ποτών προς τις χώρες αυτές, καθώς και οι δυνατότητες που
προσφέρουν προς τους εξαγωγείς του νομού.

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας 
απο τον Εμπορικό Σύλλογο Αταλάντης

και του Δήμου Λοκρών

Μετά απο πρόσκληση
του Εμπορικού Συλ-
λόγου Αταλάντης και

του Δήμου Λοκρών. το Επιμε-
λητήριου Φθιώτιδας παρα-
βρέθηκε στην κοπή της Πρω-
τοχρονιάτικης πίτας την Κυ-
ριακή 29-1-2012. Απο το Επι-

μελητήριο Φθιώτιδας παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος
Α. Διαμαντάρας, ο Α' Αντιπρόεδρος κος Κ. Ψειρό-
πουλος,  ο Β' Αντιπρόεδρος κος Δ. Σαμαράς, ο Γε-
νικός Γραμματέας  κος Γ. Λάμπρου, και τα μέλη του
ΔΣ κα Χ. Μανώλη, κος Ν. Ματσούκας, κος Σ. Κον-
τογεώργος. Μετα την κοπή της πίτας εδόθησαν τι-

μ η τ ι -
κές πλακέτες στον Πρόεδρο του Εμπο-
ρικού Συλλόγου Αταλάντης (και Β' Αντι-
πρόεδρο του Επιμελητηρίου) κο Δ. Σα-
μαρά, καθώς και στη Πρόεδρο του Εμ-
πορικού Συλλόγου Μαρτίνου κα. Μπέρ-
δου. 
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ξης και απόδοσης
ΦΠΑ, με τη δημι-

ουργία ενός ειδικού τρα-
πεζικού λογαριασμού ΦΠΑ
για κάθε επιχειρηματία και
ελεύθερο επαγγελματία κα-
θιερώνει το υπουργείο Οι-
κονομικών.

Την ίδια ώρα, το οικονομικό επιτελείο βάζει στο
τραπέζι του διαλόγου με τα κόμματα (ΠΑΣΟΚ,
Ν.Δ. και ΛΑΟΣ)  όλα τα ανοιχτά θέματα στο μέτω-
πο της φορολογίας επανεξετάζοντας τη φορολογία
εισοδήματος φυσικών και νομικών  προσώπων, τους
συντελεστές ΦΠΑ, τις φοροαπαλλαγές, την ενοποίηση
των φόρων στα ακίνητα καθώς και την αναδιορ-
γάνωση του φοροεισπρακτικού μηχανισμού. 

Μάλιστα ο υπουργός Οικονομικών Ευάγ. Βενι-
ζέλος καλεί τα κόμματα να ξαναδούν ακόμη και τις
φορολογικές ρυθμίσεις που έχουν ψηφισθεί την τε-
λευταία διετία με το οικονομικό επιτελείο να επι-
χειρεί τη δημιουργία ενός φορολογικού πλαισίου
το οποίο θα παρουσιασθεί στη τρόικα ενόψει του
νέου δανειακού προγράμματος.

Το σχέδιο για το ΦΠΑ 
Η αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και η ενί-

σχυση των φορολογικών εσόδων βρίσκονται ψηλά
στην αντζέντα του διαλόγου αφού η τρόικα πιέζει
ασφυκτικά και διαπιστώνει σοβαρές καθυστερήσεις
και αρρυθμίες. Στο πλαίσιο αυτό το υπουργείο Οι-
κονομικών προωθεί ένα σχέδιο για την άμεση εί-
σπραξη του ΦΠΑ. Το μέτρο θα περιληφθεί στο νέο
φορολογικό νομοσχέδιο και προβλέπει την καθιέ-
ρωση ενός ειδικού τραπεζικού λογαριασμός για κάθε
επιτηδευματίας ο οποίος θα «κινείται» αποκλειστικά
και μόνο για τις εισπράξεις και πληρωμές ΦΠΑ. Στό-
χος του οικονομικού επιτελείου είναι ο ΦΠΑ να εξο-
φλείται στην...ώρα του.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το σχέδιο
προβλέπει ότι:

1. Όλοι οι επιτηδευματίες (φυσικά και νομικά
πρόσωπα) θα υποχρεωθούν να τηρούν ειδικό τρα-
πεζικό λογαριασμό ΦΠΑ. 

2. Όλες οι συναλλαγές ιδιωτών με επιχειρήσεις
εφ' όσον υπερβαίνουν το ποσό των 1.500 ευρώ θα
εξοφλούνται μέσω τραπεζών (με χρεωστικές ή πι-
στωτικές κάρτες). 

3. Ο επιτηδευματίας με την υποβολή της πε-
ριοδικής δήλωσης ΦΠΑ θα καταβάλει στον ειδικό
τραπεζικό λογαριασμό ΦΠΑ, το ποσό του φόρου που
θα πρέπει να αποδώσει στο Δημόσιο για τις συ-
ναλλαγές που πραγματοποίησε το προηγούμενο μήνα
ή το προηγούμενο τρίμηνο. 

4. Ο ΦΠΑ τιμολογίων που εκδίδονται για συ-
ναλλαγές μεταξύ επιτηδευματιών δεν θα θα απο-
τελεί προϊόν διακανονισμού. Συγκεκριμένα δεν
θα επιτρέπεται να συμπεριλαμβάνεται η αξία του
ΦΠΑ σε οποιονδήποτε διακανονισμό εξόφλησης του
τιμολογίου (επιταγές, συναλλαγματικές κλπ.) Ο
λήπτης του φορολογικού στοιχείου θα είναι υπο-
χρεωμένος να καταθέσει τον ΦΠΑ της συναλλαγής

αυτής στον ειδικό επαγγελματικό λογαριασμό του
εκδότη. Έτσι και οι επιχειρήσεις θα μπορούν να εί-
ναι εντάξει με τις υποχρεώσεις τους και δεν θα υπάρ-
χουν απώλειες ΦΠΑ από το κράτος. Βέβαια το σχέ-
διο αυτό προϋποθέτει την άμεση διαβίβαση των φο-
ρολογικών στοιχείων. Από τη στιγμή που θα εκδί-
δεται το τιμολόγιο, η τράπεζα θα λαμβάνει γνώση
και θα δεσμεύει ποσό που αντιστοιχεί στο ΦΠΑ από
τον προσωπικό λογαριασμό του εκδότη και θα το
μεταφέρει στον ειδικό λογαριασμό ΦΠΑ. 

Για παράδειγμα, ένας έμπορος αγοράζει από τον
προμηθευτή του εμπόρευμα αξίας 30.000 ευρώ και
συμφωνούν η εξόφληση να γίνει με 6μηνες επιτα-
γές. Στην περίπτωση αυτή, ο έμπορος μέσω του τρα-
πεζικού λογαριασμού θα είναι υποχρεωμένος να πλη-
ρώσει απευθείας ολόκληρο το ποσό του ΦΠΑ της
συναλλαγής που είχε με τον προμηθευτή του. Έτσι
με τον τρόπο αυτό δεν θα υπάρχει καθυστέρηση στην
εξόφληση του ΦΠΑ και το Δημόσιο θα εισπράττει
εγκαίρως το φόρο. 

Διάλογος 
Οι συζητήσεις για το Εθνικό Φορολογικό Σύστημα

που θα ξεκινήσουν την Τετάρτη αναμένεται να στη-
ριχθούν στα πορίσματα των δύο ομάδων τεχνικής
βοήθειας του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου που
δούλεψαν η μία για τη φορολογική πολιτική και η
άλλη για τη φορολογική διοίκηση. Ο επικεφαλής της
ομάδας για τη φορολογική διοίκηση είναι Χιλιανός,
και σύμφωνα με τον κ. Βενιζέλο κατάφερε να αλ-
λάξει τα δεδομένα του φορολογικού συστήματος
της χώρας του σε ελάχιστο χρονικό διάστημα.

Η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών αν και
βάζει στο τραπέζι του διαλόγου τους συντελεστές
στη φορολογία εισοδήματος και νομικών προσώ-
πων και στον ΦΠΑ θέλει εφόσον αποφασισθεί η μεί-
ωση τους να αντικατασταθούν από άλλα μέτρα που
θα έχουν ισοδύναμο αποτέλεσμα για τα ταμεία του
Δημοσίου. Άλλωστε όπως δήλωσε πρόσφατα ο κ.
Βενιζέλος «Όλα μπορούν να συζητηθούν, αρκεί να
υπάρχει αρχή, μέση και τέλος. Αρκεί να μπορούμε
να αναπληρώσουμε κάθε μέτρο με κάτι άλλο». Όσον
αφορά στους τους συντελεστές ΦΠΑ ο ίδιος έχει ξε-
καθαρίσει ότι «θα πρέπει να δούμε ποια θα είναι η
επίπτωση στη συγκεκριμένη δημοσιονομική κρί-
ση στο έλλειμμα το δημοσιονομικό του 2012». 

Τα θέματα που μπαίνουν στο τραπέζι του
διαλόγου είναι: 

1. Συντελεστές ΦΠΑ: Θα εξετασθεί η δυνατότητα
μείωσης των συντελεστών ΦΠΑ με την Νέα Δημο-
κρατία να προτείνει τη μείωση του βασικού συν-
τελεστή ΦΠΑ στο 19% από 23%, του μεσαίου στο
9% από 13% και του χαμηλού συντελεστή στο 5%.
Οι υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών έχουν
επεξεργαστεί διάφορα σενάρια. Ένα από αυτά
προβλέπει τη μείωση του ανώτερου συντελεστή ΦΠΑ
από το 23% στο 20% ή το 19% και τη διατήρηση
του χαμηλού συντελεστή στο 13%. Το σχέδιο δεν
αποκλείεται να συνοδευτεί από την κατάργηση των
χαμηλών συντελεστών ΦΠΑ που ισχύουν στα νησιά
οι οποίοι είναι μειωμένοι κατά 30% σε σύγκριση με
αυτούς που εφαρμόζονται στην υπόλοιπη Ελλάδα 

2.  Ένας φόρος στα ακίνητα: Θα εξεταστεί η ενο-
ποίηση του ειδικού τέλους ηλεκτροδοτούμενων Δο-
μημένων Επιφανειών το οποίο εισπράττεται σήμερα
μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ και του φόρου ακί-

νητης περιουσίας (ΦΑΠ). Στο πλαίσιο του διαλόγου
θα εξετασθεί το ενδεχόμενο επιβολής φόρου «κα-
τοχής» και στα εκτός σχεδίου αγροτεμάχια. 

3. Αντικειμενικές αξίες ακινήτων: Η αναπρο-
σαρμογή των αντικειμενικών αξιών έχει «παγώσει»
τουλάχιστον μέχρι το καλοκαίρι. Ωστόσο στις προ-
θέσεις της ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών εί-
ναι οι αντικειμενικές τιμές να αγγίξουν τις εμπορι-
κές. Σημειώνεται ότι η Ν.Δ. προτείνει πάγωμα των
αντικειμενικών αξιών για 5 έτη, και διατήρηση της
αναστολής του πόθεν έσχες για οποιαδήποτε κα-
τοικία. 

4. Φορολογία Επιχειρήσεων. Τα κόμματα θα εξε-
τάσουν το ενδεχόμενο μείωσης του φορολογικού
συντελεστή για τις επιχειρήσεις που ανέρχεται στο
20%. Θα εξεταστεί η μείωση του συντελεστή στο
15% αλλά θα πρέπει να βρεθούν μέτρα που θα απο-
φέρουν έσοδα στα δημόσια ταμεία από τη ενδε-
χόμενη μείωση των συντελεστών. Η Ν.Δ. προτείνει
ενιαίο φορολογικό συντελεστή 15% σε όλα τα νο-
μικά πρόσωπα, παρακράτηση 15% στα διανεμόμενα
κέρδη και εξάντληση της φορολόγησης των μετό-
χων ή εταίρων καθώς και την κατάργηση των
έκτακτων εισφορών. 

5. Φορολογία φυσικών προσώπων: Αν και το οι-
κονομικό επιτελείο δεν διατίθεται να ανοίξει το θέμα
της κλίμακας φορολογίας εισοδήματος φυσικών προ-
σώπων ωστόσο θα το πράξουν οι εκπρόσωποι
της Νέας Δημοκρατίας. Θα ζητήσουν τη μείωση του
αριθμού των κλιμακίων της φορολογικής κλίμακας
και χαμηλότερη φορολογία, με αφορολόγητο στις
12.000 ευρώ, μείωση του ανώτατου συντελεστή από
το 45% στο 40% και σταδιακά μέσα σε τρία χρό-
νια στο 30%. 

6. Φοροαπαλλαγές. Στο θέμα των φοροαπαλ-
λαγών ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. φαίνεται να έχουν ταυτόσημες
απόψεις. Και από τις δυο πλευρές προτείνεται η θέ-
σπιση φοροαπαλλαγών με βάση εισοδηματικά,
κοινωνικά και δημογραφικά κριτήρια.

7. Ηλεκτρονικό Πόθεν έσχες. Θα εξεταστεί η δυ-
νατότητα εφαρμογής του ηλεκτρονικού πόθεν
έσχες από το τρέχον έτος. Οι φορολογούμενοι σε
πρώτη φάση θα υποχρεωθούν να δηλώσουν κάθε
μορφής περιουσιακά στοιχεία (κινητά και ακίνητα)
σε Ελλάδα και εξωτερικό. Σε επόμενο στάδιο θα
εφαρμοστεί ένα ένα νέο σύστημα προσδιορισμού
των εισοδημάτων των φυσικών προσώπων που θα
βασίζεται στην υποχρεωτική ηλεκτρονική υποβο-
λή αναλυτικών δηλώσεων «πόθεν έσχες» και στον
έλεγχο της προέλευσης όλων των κεφαλαίων που
διακινούν οι φορολογούμενοι, είτε αυτά δαπανώνται
για την απόκτηση περιουσιακών στοιχείων, είτε δια-
τίθενται για καταναλωτικές ανάγκες, είτε αποτα-
μιεύονται.

8. Ηλεκτρονική διασύνδεση των ταμειακών
μηχανών με τα ηλεκτρονικά συστήματα της Γενικής
Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων. Με
στόχο την περιστολή της έκδοσης και διακίνησης
πλαστών τιμολογίων το υπουργείο Οικονομικών σχε-
διάζει ένα νέο σύστημα αυτοματοποιημένης κα-
ταγραφής της έκδοσης και διακίνησης τιμολο-
γίων, αλλά και αποδείξεων λιανικής. Στο ίδιο μή-
κος κύματος κινούνται και οι απόψεις της Ν.Δ. 

9. Κατάργηση του Κώδικα Βιβλίων και στοιχεί-
ων. 

Νέο σύστημα είσπραξης και απόδοσης ΦΠΑ
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Ως Στερεά Ελλάδα με τις τόσες δυνα-
τότητες ανάπτυξης έχουμε πληρώσει
ακριβά μέχρι τώρα τους λάθους σχε-

διασμούς του παρελθόντος , τους λάθους σχε-
διασμούς του ΕΣΠΑ. 

Εως  πότε  το πλασματικό κατά κεφαλή ει-
σόδημα που η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία
χρεώνει στους κατοίκους της Στερεάς Ελλά-
δας, θα λειτουργεί ως τροχοπέδη για την ανά-
πτυξη και τη ευημερία τους;

Μετά τις τελευταίες ανακοινώσεις της
Στατιστικής Υπηρεσίας για την πορεία της
ανεργίας στη χώρας μας και τις επιμέρους πε-
ριοχές της, η Στερεά Ελλάδα καταγράφηκε
ως η πρώτη περιοχή στην ανεργία στη χώρα
μας . Η Στερεά Ελλάδα με τα τόσα συγκριτι-
κά πλεονεκτήματα, δυστυχώς βρίσκεται σε
πολύ κακή κατάσταση στα ζητήματα της ανά-
πτυξης και της απασχόλησης ,  επηρεασμέ-
νη βαθύτατα από την οικονομική ύφεση
που μαστίζει τη χώρα μας και τις πολιτικές
ανάπτυξης που επηρεάζονται από το πλα-
σματικό  ΑΕΠ.

Επιβάλλεται  να υλοποιηθούν  ΑΜΕΣΑ
δυναμικά προγράμματα στήριξης της επι-
χειρηματικότητας  και της απασχόλησης
για την άμεση ανακούφιση των ανέργων της
περιφέρειάς μας. Θεωρώ  οτι υπάρχει η δυ-
νατότητα για σχεδιασμό αυτών των προ-
γραμμάτων  από το Επιχειρησιακό Πρό-
γραμμα Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρη-
ματικότητας (ΕΠΑΝ ΙΙ ) που διαχειρίζεται το
Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και  από
το Ε.Π Ανθρώπινου Δυναμικού (ΕΠΑΝΑΔ) που
διαχειρίζεται το Υπουργείο Εργασίας.

Θα μελετήσουν  τα αρμόδια Υπουργεία νέες
πολιτικές αντιμετώπισης του φαινομένου
της πρωτιάς της Στερεάς Ελλάδας στην
ανεργία;  Υπάρχει σκέψη για νέους  σχεδια-
σμούς;

Προτείνω την προκήρυξη  ΤΩΡΑ  προ-
γραμμάτων με υψηλά ποσοστά επιχορήγη-
σης  στήριξης και ανάπτυξης προς τις επι-
χειρήσεις, με βάση τα προβλήματα και τα συγ-
κριτικά πλεονεκτήματα της Στερεάς Ελλάδας. 

Και συγκεκριμένα προτείνω, 

Ι)   την  άμεση προκήρυξη νέων προ-
γραμμάτων ενίσχυσης των μικρομεσαίων επι-
χειρήσεων στην κατεύθυνσης στήριξης της
απασχόλησης, με τα εξής χαρακτηριστικά:

1)Πρόγραμμα ισοδύναμης χρηματοδό-
τησης και ανάλογων χαρακτηριστικών  με το
«Ολοκληρωμένο Σχέδιο Παρέμβασης για τη
στήριξη της επιχειρηματικότητας των επι-
χειρήσεων και των εργαζομένων τους, μέσω
δράσεων συμβουλευτικής και κατάρτισης, κα-
θώς και στήριξης της απασχόλησης σε πε-

ριοχές που υφίστανται τις συνέπειες της οι-
κονομικής κρίσης» του «Εθνικού προγράμ-
ματος των Απροβλέπτων», με χρηματοδότηση
από το ΕΤΠΑ 

2) Ενίσχυση νέων και υφιστάμενων
μικρομεσαίων μεταποιητικών επιχειρήσεων

με νέα προκήρυξη του προγράμματος  « ΜΕ-
ΤΑΠΟΙΗΣΗ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ»  και χρη-
ματοδότηση 50% βάσει του ΚΑΝ  de minimis
και όχι του ΚΑΝ 800 , όπως ήταν η προ-
ηγούμενη προκήρυξη η οποία προέβλεπε
λόγω του Χάρτη Περιφερειακών ενισχύσε-
ων (ΧΠΕ) ποσοστό 35% και το οποίο στην
πράξη δεν λειτούργησε ως κίνητρο αλλά ως
αντικίνητρο

3) Ενίσχυση νέων και υφιστάμενων
μικρών επιχειρήσεων εμπορίου , τουρισμού
και υπηρεσιών , ανάλογη του πρώτου κύκλου
του αντίστοιχου προγράμματος, το οποίο δια-
χειρίστηκαν οι Τράπεζες

4) Ενίσχυση δημιουργίας και εγκα-
τάστασης νέων καινοτομικών επιχειρήσεων
σε περιοχή που  θα επιλέξει το Περιφερειακό
Συμβούλιο για τη δημιουργία «Ζώνης Και-
νοτομίας Στερεάς Ελλάδας»

ΙΙ)  Διπλασιασμό των θέσεων απασχόλη-
σης που προβλέπουν τα προγράμματα α) Κοι-
νωφελούς Εργασίας  β) Τοπικά Ολοκληρω-
μένα Προγράμματα Στήριξης της Απασχό-
λησης (ΤΟΠΣΑ) , των Προγραμμάτων του
ΟΑΕΔ  για την δημιουργία Απασχόλησης σε
Επιχειρήσεις  για ανέργους που βρίσκονται
πλησίον της σύνταξης  55-64 ετών  γ) Απα-
σχόλησης σε έργα Αυτεπιστασίας των Δήμων
κλπ. Ο αριθμός των θέσεων που προβλέπουν
τα προγράμματα αυτά,  είναι σημαντικά μι-
κρότερος από άλλες Περιφέρειες  με μικρό-
τερους  δείκτες ανεργίας . Ας επανεξεταστούν
τα προγράμματα και να προσαρμοστούν
στις νέες συνθήκες  που έχουν δημιουργη-
θεί.

Απαιτούνται άμεσες ενέργειες από όλους
, φορείς και πολιτικά πρόσωπα, για τον επα-
νασχεδιασμό νέων πολιτικών, εδώ και τώρα,
ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας και της
δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. 

Δεν υπάρχει η πολυτέλεια για αδράνεια ή
ολιγωρία.

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ.
ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΝΕΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ & ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ    

του Λουκά Καράντζαλη - Περιφερειακού Συμβούλου  Στερεάς Ελλάδας

Η Στερεά Ελλάδα με
τα τόσα συγκριτικά πλε-
ονεκτήματα, δυστυχώς
βρίσκεται σε πολύ κακή
κατάσταση στα ζητήμα-
τα της ανάπτυξης και
της απασχόλησης, επη-
ρεασμένη βαθύτατα από
την οικονομική ύφεση
που μαστίζει τη χώρα
μας και τις πολιτικές ανά-
πτυξης που επηρεάζον-
ται από το πλασματικό
ΑΕΠ.
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Την ώρα που η ανταγωνιστι-
κότητα της ελληνικής οικο-
νομίας βρίσκεται στο ναδίρ, ο

κλάδος της προμήθειας ηλεκτρικού
ρεύματος επιστρέφει σε μονοπω-
λιακό καθεστώς. Ο ΔΕΣΜΗΕ διέγρα-
ψε τις εταιρείες Energa και Hellas
Power από το μητρώο της χον-
δρεμπορικής αγοράς, λόγω αδυνα-
μίας καταβολής ληξιπρόθεσμων
οφειλών 27 εκατ. ευρώ που προ-
έκυψαν από αγορές ρεύματος. 

Οι 210.000 πελάτες τους «περνούν» στη ΔΕΗ
που ήδη κατέχει το 92% της αγοράς και η Ελλά-
δα βάζει σοβαρή υποψηφιότητα για τα ρεκόρ Γκί-
νες, αφού παρά τις δεσμεύσεις του μνημονίου που
επιτάσσει απελευθέρωση αγορών και επαγγελ-
μάτων ένας από τους πιο υποσχόμενους κλάδους,
αυτός της Ενέργειας, «κλείνει», αφήνοντας πολ-
λά ερωτηματικά τόσο για το θεσμικό πλαίσιο
όσο και για τον ρόλο των ανεξάρτητων αρχών και
του αρμόδιου υπουργείου που έχει περιοριστεί σε
ρόλο θεατή. 

Λογαριασμοί στην Ελβετία
Σε πρώτη ανάγνωση οι λόγοι για τους οποίους

οι δύο ιδιωτικές εταιρείες οδηγούνται σε «λουκέτο»
(αύριο η ΡΑΕ έχει καλέσει τους εκπροσώπους τους
σε ακρόαση με θέμα την άρση των αδειών) δεν χω-
ρούν παρερμηνείες. Χρωστούν 67 εκατ. ευρώ στη
ΔΕΗ για χρήση δικτύου και περίπου 60 εκατ. ευρώ
στον ΔΕΣΜΗΕ που είναι ο διαχειριστής του συ-
στήματος για αγορές ρεύματος. Εξαγοράστηκαν
τον περασμένο Νοέμβριο από το ρωσοαραβικό
fund Worldwide Energy για το οποίο η Ρυθμιστι-
κή Αρχή Ενέργειας ψάχνει να βρει στοιχεία και δεν
βρίσκει, αφού «πέφτει» συνέχεια πάνω σε offshore
εταιρείες. «Kερασάκι στην τούρτα» ήταν το πόρισμα
του επικεφαλής εισαγγελέα της Αρχής Νομιμο-
ποίησης Εσόδων από Εγκληματική Δραστηριότητα
κ. Παναγιώτη Νικολούδη στο οποίο αναφέρεται
ότι οι δύο εταιρείες εισέπρατταν το τίμημα για την
παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και αντί να το απο-
δίδουν στη ΔΕΗ και στον ΔΕΣΜΗΕ, τα χρήματα αυτά
κατέληγαν σε τραπεζικούς λογαριασμούς στην Ελ-
βετία. Η Αρχή προχώρησε στο «πάγωμα» των λο-
γαριασμών των δύο εταιρειών, ενώ η προϊσταμένη

της Εισαγγελίας Πρωτοδικών διέταξε τη διενέρ-
γεια προκαταρκτικής εξέτασης. Υπό αυτές τις συν-
θήκες, εύλογα μπορεί να ισχυριστεί κάποιος ότι
οι δύο εταιρείες λειτουργούσαν παρασιτικά και κα-
λώς έκλεισαν, αλλά υπάρχει και ο αντίλογος. 

Πώς είναι δυνατόν εταιρείες με μηδενικό τρα-
πεζικό δανεισμό, καμία οφειλή σε ΦΠΑ, ΙΚΑ
κ.λπ., με τζίρο 500 εκατ. ευρώ και με καθαρά δια-
θέσιμα περί τα 40 εκατ. ευρώ, να μην μπορούν να
ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους τόσο στον
ΔΕΣΜΗΕ όσο και στη ΔΕΗ; 

Από τις δύο εταιρείες επισημαίνουν ότι η ανα-
στολή πληρωμής των υποχρεώσεων του ομίλου
έγινε κατόπιν άρνησης του ΔΕΣΜΗΕ να εγγράψει
την εξαγορασθείσα Energa Retail από το World-
wide fund στο Μητρώο Συμμετεχόντων στην
αγορά ενέργειας, γεγονός που εμπόδισε την ομα-
λή δραστηριοποίησή της και την εξυπηρέτηση των
πελατών της, και προσθέτουν ότι όταν επήλθε συμ-
φωνία για την καταβολή της δόσης οι τραπεζικοί
λογαριασμοί των εταιρειών βρέθηκαν δεσμευμένοι. 

Τονίζουν με έμφαση ότι τα διαθέσιμα των
εταιρειών φθάνουν και περισσεύουν για να εξο-
φληθούν οι οφειλές σε ΔΕΣΜΗΕ και ΔΕΗ, αρκεί να
υπάρξει και ο ανάλογος συμψηφισμός από οφει-
λές εκείνων προς αυτές. Για την κατηγορία περί
ξεπλύματος μαύρου χρήματος υποστηρίζουν ότι
όντως, όπως πολλές εταιρείες έχουν μέρος των δια-
θεσίμων τους στο εξωτερικό, έτσι και αυτές είχαν
λογαριασμούς σε Αυστρία και Ελβετία, αλλά επι-
σημαίνουν ότι ξέπλυμα είναι όταν φέρνεις χρήματα
απ' εξω στην Ελλάδα και όχι όταν νομότυπα τα βγά-
ζεις έξω. 

Στρεβλώσεις της αγοράς 
Για την άρνηση του fund να δώσει στη ΡΑΕ στοι-

χεία μέχρι τελευταίου φυσικού προσώπου δη-

λώνουν ότι ο νόμος δεν το επιβάλλει. 
Τα στελέχη των δύο εταιρειών στέκονται όμως

στις στρεβλώσεις της αγοράς και στο θεσμικό πλαί-
σιο. Στην Ελλάδα οι τιμές της χονδρικής δεν συν-
δέονται με αυτές της λιανικής, αφού οι πρώτες κα-
θορίζονται από το κόστος και οι δεύτερες από το
υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Ετσι, όταν
τον περασμένο Σεπτέμβριο θεσπίστηκε ο Ειδικός
Φόρος Κατανάλωσης, απογείωσε την οριακή
τιμή συστήματος που αγοράζουν οι προμηθευτές
από τον ΔΕΣΜΗΕ από 55 ευρώ τη μεγαβατώρα σε
85 ευρώ, με αποτέλεσμα οι δύο εταιρείες να
γράφουν κάθε μήνα ζημιά 6 εκατ. ευρώ, αφού απα-
γορεύεται να μετακυλίσουν το κόστος στον τελι-
κό καταναλωτή. Παράλληλα, σε συνδυασμό με την
αρνητική οικονομική συγκυρία, την επιβολή του
χαρατσιού και τις μεγάλες καθυστερήσεις στην εξό-
φληση λογαριασμών, οι δύο εταιρείες έχουν ανε-
ξόφλητα τιμολόγια από πελάτες τους ύψους 80
εκατ. ευρώ! 

Αυτό όμως που σύμφωνα με τις εταιρείες απο-
μυζά τη ρευστότητά τους είναι η πρακτική να εξο-
φλούν τον ΔΕΣΜΗΕ εντός 28 ημερών από την ημε-
ρομηνία αγοράς ρεύματος. «Ολη η Ελλάδα δου-
λεύει με πίστωση ως και 6 μήνες. Μόνο στην Ενέρ-
γεια παρατηρείται αυτό το φαινόμενο. Οταν είχαμε
λίγους πελάτες ανταποκρινόμασταν. Τώρα με
200.000 πελάτες θέλαμε πάνω από 40 εκατ.
ευρώ τον μήνα. Πήγαμε στις τράπεζες αλλά κα-
μία δεν προεξοφλεί τιμολόγια. Δεν είναι δυνατόν
οι ιδιωτικές εταιρείες να συνεχίσουν να χρημα-
τοδοτούν τη λειτουργία του ΔΕΣΜΗΕ, καθώς και
τους παραγωγούς και εισαγωγείς». 

«Μας κλείνουν γιατί τους στερούμε έσοδα» «Ενό-
χλησε η γεωμετρική άνοδος των πελατών μας»

Επιστροφή στο μονοπώλιο της ΔΕΗ
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➤Την Δευτέρα 13 Φεβρουαρίου 2012 και ώρα 14:00
λήγει η ημερομηνία παραλαβής των προσφορών του δια-
γωνισμού για την προμήθεια υλικών εργοστασιακής συν-
τήρησης 2ης ΠΕ 3000 Ω.Π. Α/Φ PZL-M18B.
Φορέας: Πολεμική Αεροπορία – Υπηρεσία Προμηθειών 
Πληρ: 2108705010 / www.haf.gr

➤ Την Τετάρτη 15 Φεβρουαρίου 2012 και ώρα
14:00 λήγει η ημερομηνία παραλαβής των προσφορών
του διαγωνισμού για την γενική επισκευή/συντήρηση  «/K
PW206C E/P A-109E/P».  Φορέας: Πολεμική Αεροπορία
– Υπηρεσία Προμηθειών 
Πληρ: 2108705015 / www.haf.gr

➤ Την Πέμπτη 16 Φεβρουαρίου 2012 και ώρα
14:00 λήγει η ημερομηνία παραλαβής των προσφορών
για την Προμήθεια και Εγκατάσταση Ξενοδοχειακού Εξο-
πλισμού για Κέντρα Υγείας και Περιφερειακά Ιατρεία του
Νομού Φθιώτιδας.

Φορέας: Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας
Τηλ. 22313 56269  / κ. Μ. Κουτσούμπα

➤ Την Δευτέρα 20 Φεβρουαρίου 2012 και ώρα
14:00 λήγει η ημερομηνία παραλαβής των προσφορών
για την ανάδειξη εταιρείας τροφοδοσίας «Ανεφοδια-
σμού (Catering) των Αφων VIP» της 352 ΜΜΥΠ.
Φορέας: Πολεμική Αεροπορία – Υπηρεσία Προμηθειών
Πληρ: 2108705013 / www.haf.gr

➤  Την Τετάρτη 7 Μαρτίου 2012 και ώρα 10:30 π.μ.
θα διεξαχθεί στα γραφεία της ΔΕΥΑΛ ο διαγωνισμός για
την Προμήθεια και Εγκατάσταση Συστήματος Ελέγχου
των Διαρροών του Δικτύου Ύδρευσης της πόλης της Λα-
μίας. Φορέας: Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέ-
τευσης Λαμίας
Πληρ.:  Απόστολος Καραναστάσης 
Τηλ. 2231032951 / www.deyalamias.gr

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ
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απαντούν στελέχη των δύο εταιρειών προ-
μήθειας ηλεκτρικού ρεύματος

Η Energa και η Hellas Power είδαν από
το 2008 τις εργασίες τους να απογειώνον-
ται. Εκμεταλλεύθηκαν τα ακριβά τιμολόγια
της ΔΕΗ προς τις επιχειρήσεις, προσέφεραν
εκπτώσεις ως και 20% και σταδιακά επε-
κτάθηκαν και στα νοικοκυριά. Από τους
210.000 συνολικά πελάτες, οι 80.000 είναι
πλέον οικιακοί καταναλωτές. Αθροιστικά και
οι δύο εταιρείες έχουν τζίρο 500 εκατ.
ευρώ και δουλεύουν με περιθώριο EBITDA
της τάξεως του 1%. Η Energa συστάθηκε
από την οικογένεια Φλώρου και τη Verbund
(είναι η αυστριακή ΔΕΗ), η οποία αποχώ-
ρησε το 2010. Η Ηellas Power ιδρύθηκε από
τον κ. Δημήτρη Μελισσανίδη (γι’ αυτό και
η πρώτη της ονομασία ήταν Aegean Pow-
er) και από τον επιχειρηματία κ. Βασίλη Μη-
λιώνη. Το περασμένο καλοκαίρι ο κ. Με-
λισσανίδης αποχώρησε και ο έλεγχος πέρασε
στον κ. Μηλιώνη, ο οποίος μετονόμασε την
εταιρεία σε Hellas Power. Toν Noέμβριο του
2011 οι δύο εταιρείες μεταβιβάστηκαν
στο fund Worldwide Εnergy Limited, το
οποίο εδρεύει στο Ντουμπάι. Οι κακές

γλώσσες αναφέρουν ότι οι δύο εταιρείες δεν
θα λείψουν από την αγορά, αφού εκμε-
ταλλεύθηκαν τα υψηλά λειτουργικά κόστη
της ΔΕΗ και έδιναν εκπτώσεις-«ψίχουλα»
στα νοικοκυριά πλουτίζοντας χωρίς ρί-
σκο. 

«Στις δύο εταιρείες απασχολούνται πε-
ρισσότερα από 250 άτομα, χωρίς να υπο-
λογίζονται οι συνέργειες με δίκτυα και call
centers. Tα τελευταία χρόνια έχουμε δώσει
εκπτώσεις της τάξεως των 60 εκατ. ευρώ.
Αυτά τα λεφτά αντί να εισρεύσουν στα τα-
μεία της ΔΕΗ έμειναν μέσα στην αγορά. Η
γεωμετρική άνοδος των πελατών μας ενό-
χλησε, γι’ αυτό μας κλείνουν» απαντούν στε-
λέχη των δύο εταιρειών. 

Μια επένδυση με ρίσκα
* Πώς όμως τον Νοέμβριο του 2011 το

Worldwide Energy Fund αποφάσισε να
επενδύσει σε μια χώρα που κινδυνεύει να
καταρρεύσει και σε δύο εταιρείες που
έχουν «φέσια» 80 εκατ. ευρώ από τους πε-
λάτες τους, ενώ η αύξηση των φόρων έχει
εξανεμίσει τα περιθώρια κέρδους τους; 

* Σύμφωνα με πληροφορίες, εκτός από
το γεγονός ότι το τίμημα που κατέβαλε το

fund και για τις δύο εταιρείες δεν ξεπέρα-
σε τα 6 εκατ. ευρώ συνολικά, τα στελέχη του
έχουν δελεαστεί με τις διεκδικήσεις των δύο
εταιρειών από τον ΔΕΣΜΗΕ και τη ΔΕΗ. Οι
δύο εταιρείες με επίσημη ανακοίνωσή τους
αναφέρουν ότι οι οφειλές ανέρχονται σε 207
εκατ. ευρώ και έχουν καταθέσει καταγγε-
λίες στη ΡΑΕ και στην Ευρωπαϊκή Επιτρο-
πή, για τις οποίες έχουν γίνει αγωγές και μη-
νύσεις, η εκδίκαση των οποίων εκκρεμεί.
Ανεπίσημα αναφέρουν ότι για κάποιες πε-
ριπτώσεις θεωρούν πως έχουν σοβαρές πι-
θανότητες να δικαιωθούν και ενδεικτικά επι-
σημαίνουν τα 40 εκατ. ευρώ για το 2011 από
την υπερχρέωση της κατανάλωσης ενέργειας
των πελατών των δύο εταιρειών, τα 30 εκατ.
ευρώ από τον μη υπολογισμό της παρα-
γωγής ενέργειας από ΑΠΕ που ανέβαζε την
Οριακή Τιμή Συστήματος κατά 10% και τα
70 εκατ. ευρώ για τις χρεώσεις Υπηρεσιών
Κοινής Ωφέλειας για τα έτη 2009 - 2010 -
2011. H τελευταία υπόθεση έχει φθάσει στο
ΣτΕ και εκκρεμεί η απόφαση.

Πηγή: tovima.gr
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Το 15% ή τα 38 δισ. ευρώ εκτιμάται ότι
έχουν προσεγγίσει τα δάνεια που εμ-
φανίζουν καθυστέρηση στην αποπλη-

ρωμή τους, παρά τις συνεχείς ρυθμίσεις στις
οποίες προχωρούν οι τράπεζες. Η αναδιάρ-
θρωση χορηγήσεων του παρελθόντος αποτελεί
«μονόδρομο» για τη διατήρηση των επι-
σφαλειών σε όσο το δυνατόν χαμηλότερα επί-
πεδα, καθώς η ύφεση που πλήττει την ελλη-
νική οικονομία έχει οδηγήσει χιλιάδες ιδιώ-
τες και επιχειρήσεις σε αδυναμία εξόφλησης
των χρεών τους. 
Υπερχρεωμένα νοικοκυριά 

Εκτός από τις κινήσεις αναχρηματοδότησης
στις οποίες προχωρούν οι εμπορικές τράπε-
ζες, διέξοδο στους δανειολήπτες προσφέρει
και ο νόμος για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά
που θεσμοθέτησε στη χώρα μας το Πτωχευ-
τικό Δίκαιο για φυσικά πρόσωπα, καθώς

μέσα σε μόλις λίγους μήνες ισχύος του έχουν
δικαιωθεί αρκετοί οφειλέτες. Επιπλέον, ειδι-
κή μέριμνα έχει ληφθεί για τους δημοσίους
υπαλλήλους, οι οποίοι είδαν τους μισθούς τους
να μειώνονται δραματικά, λόγω των μέτρων
που έλαβε η κυβέρνηση για τη μείωση του δη-
μοσιονομικού ελλείμματος. 
Κατά τη διάρκεια του 2011 εκτιμάται ότι κα-
τέστησαν προβληματικά δάνεια συνολικού
ύψους περί τα 12-13 δισ. ευρώ, ενώ δεν
αναμένεται τουλάχιστον τους πρώτους μήνες
της νέας χρονιάς ανακοπή των υψηλών ρυθ-
μών αύξησής τους. Τα μεγαλύτερα προβλή-
ματα εντοπίζονται στην καταναλωτική πίστη,
όπου πλέον οι καθυστερήσεις υπολογίζεται ότι
έχουν ξεπεράσει το 27% ή τα 9 δισ. ευρώ. Στο
ποσό αυτό περιλαμβάνονται και δάνεια που
έχουν χορηγηθεί σε ελεύθερους επαγγελ-
ματίες που δανειοδοτήθηκαν μέσω προϊόντων
αυτής της κατηγορίας για τη χρηματοδότη-
ση των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, οι
οποίες ενδεχομένως σήμερα να μην υφί-
στανται. Ακολουθούν τα στεγαστικά δάνεια,

όπου οι επισφάλειες εκτιμάται ότι έχουν
προσεγγίσει το 15% ή τα 12 δισ. ευρώ, και οι
επιχειρηματικές δανειοδοτήσεις, όπου οι κα-
θυστερήσεις υπολογίζονται σε 14% ή 17
δισ. ευρώ.
Οι τραπεζικοί 

έχουν εμπειρία

Οπως επισημαίνουν τραπεζικά στελέχη, πλέ-
ον τα αρμόδια τμήματα που απασχολούνται
με τις αναδιαρθρώσεις χρεών έχουν γίνει
πολύ πιο έμπειρα σε σχέση με δύο χρόνια πριν,
καθώς έχει περάσει από τα «χέρια» τους
πλήθος περιπτώσεων δανειοληπτών που δεν
τα βγάζουν πέρα. Ετσι, ενώ όταν ξεκίνησε η
κρίση ένα δάνειο μπορεί να χρειαζόταν ρύθ-
μιση δύο και τρεις φορές ώσπου να βρεθεί μια
βιώσιμη λύση, πλέον οι τραπεζικοί μπορούν
πιο εύκολα να καταλήξουν εξαρχής στη ρύθ-
μιση που ταιριάζει καλύτερα στην κάθε χο-
ρήγηση. Παρά ταύτα η ένταση και το βάθος
της ύφεσης δεν επιτρέπει εφησυχασμό και οι
τραπεζίτες προετοιμάζονται για ένα νέο κύμα
πιέσεων το επόμενο διάστημα, με βάση και τις
εκτιμήσεις για μεγάλη πτώση του ΑΕΠ και το
2012. 
Εξάλλου αναμένεται αύξηση του αριθμού
των δανειοληπτών που θα προσφύγουν στα
Ειρηνοδικεία όλης της χώρας για την τακτο-
ποίηση των οφειλών τους. Σύμφωνα με τα πιο
πρόσφατα στοιχεία που έχει στη διάθεσή
του ο Συμβολαιογραφικός Σύλλογος, οι εκ-
κρεμείς αιτήσεις προς τα Ειρηνοδικεία έχουν
πλέον φτάσει τις 150.000. Στις περισσότερες
αποφάσεις έως τώρα κερδισμένα έχουν βγει
τα νοικοκυριά. Αυτό συμβαίνει διότι είναι αρ-
κετοί οι οφειλέτες με μηδενικά ή χαμηλά ει-
σοδήματα με ιδιοκτησία μόνο κύριας κατοι-
κίας που προστατεύεται από τη νομοθεσία ή
ακόμη και κανενός ακινήτου. 
Διέξοδος για κάθε ανάγκη

Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων προ-
σφέρει τις ακόλουθες λύσεις: 
Επιμήκυνση της διάρκειας εξόφλησης: Στα στε-
γαστικά και ενυπόθηκα επισκευαστικά δάνεια
που έχουν χορηγηθεί για αγορά, ανέγερση ή
αποπεράτωση ενός ακινήτου αυξάνεται ο
χρόνος εξόφλησης κατά 5 ή 10 έτη, με μέγι-
στη διάρκεια τα 40 έτη. Στα δάνεια μικροε-
πισκευών / βελτιώσεων η αύξηση ανέρχεται
στα 5 έτη, υπό  την προϋπόθεση ότι η συνο-
λική διάρκεια εξόφλησης του δανείου δεν θα

υπερβαίνει τα 15 έτη.
Αναστολή πληρωμών: Εφόσον υπάρχει πρό-
δηλη αδυναμία ανταπόκρισης του δανειολή-
πτη στις δανειακές υποχρεώσεις, είναι δυνατή
η εξέταση – κατά περίπτωση – αιτημάτων
αναστολής εξυπηρέτησης του δανείου – όχι
πέραν των δύο ετών, με επιμήκυνση της
διάρκειας και με κατά περίπτωση καταβολή
ή κεφαλαιοποίηση των τόκων της περιόδου
αναστολής.
Οι ρυθμίσεις του ΤΤ

Από την άλλη πλευρά, το Ταχυδρομικό Ταμι-
ευτήριο προσφέρει τις ακόλουθες διευκο-
λύνσεις τόσο στους δημοσίους υπαλλήλους όσο
και στους εργαζομένους στον ιδιωτικό τομέα,
για ρύθμιση των οφειλών τους:
α. Παράταση του χρόνου διαρκείας ως 15 έτη
από την ημερομηνία εκταμίευσης για τα κα-
ταναλωτικά δάνεια και ως 40 έτη για τα στε-
γαστικά.
β. Περίοδος χάριτος από έναν ως τέσσερις μή-
νες χωρίς καμία καταβολή, με ταυτόχρονη δυ-
νατότητα περαιτέρω παράτασης ή με κατα-
βολή μόνο των τόκων.
Τέσσερις λύσεις για  να μειωθούν οι δόσεις
«Πυξίδα» για δανειολήπτες που αντιμετωπί-
ζουν δυσκολίες εξυπηρέτησης των οφειλών
τους. Οι δανειολήπτες που αντιμετωπίζουν σο-
βαρές δυσκολίες στην αποπληρωμή των δό-
σεών τους έχουν συγκεκριμένες επιλογές ως
προς τη ρύθμιση των οφειλών τους, ώστε να
καταστούν εκ νέου εξυπηρετήσιμες. Συγκε-
κριμένα:
1 Αλλαγή των όρων εξόφλησης. Η πρώτη κί-
νηση που πρέπει να κάνουν όσοι αντιμετω-
πίζουν δυσκολίες στην εξόφληση των δανεί-
ων τους είναι να απευθυνθούν στην τράπεζα
με την οποία συνεργάζονται. Οι λύσεις που μπο-
ρούν να προσφέρουν τα πιστωτικά ιδρύμα-
τα ποικίλλουν και εξαρτώνται από το πρόβλημα
που αντιμετωπίζει ο πελάτης τους. Ετσι μπο-
ρούν να προχωρήσουν στις ακόλουθες ρυθ-
μίσεις:

* Να παράσχουν μια περίοδο χάριτος που
μπορεί να φθάσει ως και τα δύο-τρία χρόνια,
κατά τη διάρκεια της οποίας ο πελάτης κα-
ταβάλλει μόνο τους τόκους του. 

* Να επιμηκύνουν την εναπομένουσα διάρ-
κεια εξόφλησης του δανείου, ώστε να μειωθεί
η μηνιαία δόση. 

* Να αναστείλουν την πληρωμή των δόσεων
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α Ρυθμίσεις δανείων

για ιδιώτες και επαγγελματίες
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για ένα διάστημα, το οποίο μπορεί να
φθάσει ως και τα δύο έτη, ώσπου ο πελά-
της να καταφέρει να αυξήσει τα εισοδήματά
του. 

* Εφόσον ο δανειολήπτης διαθέτει ακί-
νητη περιουσία την οποία είναι διατεθει-
μένος να προσημειώσει, υπάρχει η δυνα-
τότητα μείωσης του επιτοκίου σε πολύ με-
γάλο βαθμό και αύξησης της διάρκειας απο-
πληρωμής ακόμη και ως τα 30 έτη. Με τον
τρόπο αυτόν η δόση πέφτει σε πάρα πολύ
χαμηλά επίπεδα. 

2 Αίτηση στο Ειρηνοδικείο. Σε περίπτωση
που οι «διαπραγματεύσεις» με την τράπεζα
δεν έχουν αποτέλεσμα, το επόμενο βήμα
για τους δανειολήπτες αποτελεί η υποβο-
λή αίτησης στο Ειρηνοδικείο, με στόχο τον
δικαστικό διακανονισμό των οφειλών. Η
διαδικασία αυτή μπορεί να γίνει και με τη
βοήθεια ενός δικηγόρου ή καταναλωτικών
οργανώσεων. Στην αίτηση θα πρέπει να
αναγράφονται όλο το ιστορικό των δα-
νειοδοτήσεων, η οικονομική κατάσταση του
δανειολήπτη, ενώ θα πρέπει να κατατεθεί
και ένα προτεινόμενο σχέδιο διευθέτησης
των οφειλών.

3  Εξωδικαστικός συμβιβασμός. Συνή-
θως, προτού η υπόθεση φθάσει στο δικα-
στήριο, υπάρχει νέα διαπραγμάτευση με-
ταξύ της τράπεζας και του δανειολήπτη, για
την εξωδικαστική διευθέτηση της δια-
φωνίας. Εφόσον υπάρχουν δάνεια από
πολλές τράπεζες, μπορεί να επιτευχθεί συμ-
βιβασμός αν επέλθει συμφωνία πιστωτών
με απαιτήσεις άνω του 51% των συνολι-
κών οφειλών.

4 Δικαστική απόφαση. Σε περίπτωση που
και αυτές οι διαπραγματεύσεις δεν έχουν
αίσιο τέλος, την τελική απόφαση για τη ρύθ-
μιση των οφειλών παίρνει ο δικαστής. Το
Ειρηνοδικείο μετά τον έλεγχο όλων των
στοιχείων και εφόσον κρίνει ότι δεν επαρ-
κούν τα περιουσιακά στοιχεία και τα ει-
σοδήματα του οφειλέτη για την αποπλη-
ρωμή των δανείων του προχωρεί στη
ρύθμισή τους. Αυτή μπορεί να περιλαμβάνει
διαγραφή μέρους του χρέους. Το υπόλοι-
πο αποπληρώνεται σε  διάστημα που μπο-
ρεί να φθάνει ως και τα 20 χρόνια, ενώ μπο-
ρεί να παρασχεθεί και  περίοδος χάριτος ως
και τέσσερα έτη.

Πηγή: tovima.gr
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Εκπρόσωποι 22 χωρών-μελών
της ΕΕ, ανάμεσά τους και η Ελλάδα,
υπέγραψαν τελικά την αμφιλεγό-
μενη διεθνή συνθήκη ACTA, η οποία
καλύπτει τη διαδικτυακή πειρα-
τεία και πολλά ακόμα θέματα πνευ-
ματικής ιδιοκτησίας. 

Η είδηση προκαλεί οργισμένες αντιδράσεις,
όπως ογκώδεις διαδηλώσεις στην Πολωνία
και απειλές από τους «χακτιβιστές» Anonymous,
λόγω των καταγγελιών ότι η συνθήκη είναι προ-
ϊόν μη δημοκρατικών διαδικασιών και περι-
στέλλει τις διαδικτυακές ελευθερίες.

Επιπλέον, ο Γάλλος σοσιαλιστής ευρωβουλευτής
Καντέρ Αρίφ, ο οποίος είχε αναλάβει να παρα-
κολουθεί τα πρακτικά της συνθήκης, παραιτή-
θηκε από αυτή τη θέση διαμαρτυρόμενος ότι η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή προσπαθεί να περιορίσει
το δημόσιο διάλογο για το θέμα και ότι δεξιές
ομάδες προσπαθούν να επιβάλλουν την ACTA
χωρίς δημοκρατικές διαδικασίες. «Δεν θα λάβω
μέρος σε αυτή την παρωδία» δήλωσε ο ευρω-
βουλευτής.

Η ACTA είναι μια διεθνής συνθήκη με στόχο τον
εναρμονισμό της προστασίας  του copyright και
των στάνταρτς της πνευματικής ιδιοκτησίας. Κα-
λύπτει όχι μόνο τη διαδικτυακή πειρατεία αλλά
και τα λεγόμενα προϊόντα «μαϊμού» -ακόμα και
τα πλαστά φάρμακα- και έχει την υποστήριξη
της βιομηχανίας μουσικής και κινηματογράφου,
καθώς και των φαρμακοβιομηχανιών.

Από το τελικό κείμενο της συνθήκης που
επικύρωσαν οι 22 χώρες-μέλη έχουν απαλειφθεί
ορισμένα μέτρα, όπως η απαίτηση να κόβονται
οι διαδικτυακές συνδέσεις για τους χρήστες που
επιμένουν να κατεβάζουν πειρατικό υλικό.

Οι επικριτές της συνθήκης, όμως, επιμένουν:
- Η ACTA είναι προϊόν τετραετών διαπραγ-

ματεύσεων που κρατήθηκαν εν πολλοίς μυστι-
κές, χωρίς δημόσιο διάλογο, με το επιχείρημα
ότι πρόκειται για «εμπορικό» θέμα.

- Η συνθήκη θολώνει τα όρια ανάμεσα στα πει-
ρατικά προϊόντα και τα προϊόντα «μαϊμού», αγνο-
ώντας το γεγονός ότι οι καταναλωτές που αγο-
ράζουν προϊόντα «μαϊμού» συχνά νομίζουν
ότι πρόκειται για αληθινά.

- Η συνθήκη επιβάλλει ποινικές κυρώσεις ακό-
μα και για παραβάσεις για τις οποίες ισχύουν σή-
μερα αστικές κυρώσεις. Για παράδειγμα, το αμ-
φιλεγόμενο Άρθρο 23 της συνθήκης προβλέπει
ότι ποινικές κυρώσεις πρέπει να επιβάλλονται

σε όσους παραβιάζουν ή βοηθούν την παραβίαση
πνευματικής ιδιοκτησίας σε «μαζική κλίμα-
κα». Αυτό θα σήμαινε ότι οι πάροχοι πρόσβα-
σης θα θεωρούνται υπεύθυνοι αν δεν εμποδί-
ζουν τους πελάτες τους να κατεβάζουν ή να δια-
κινούν πειρατικό υλικό.

- Η ACTA βάζει εμπόδια σε τυχόν μελλοντική
αλλαγή της νομοθεσίας σε εθνικό επίπεδο, και
επιπλέον στερεί από τις αναπτυσσόμενες χώρες
τη δυνατότητα να επιλέγουν τις πλέον συμφέ-
ρουσες πολιτικές, όπως τη χρήση γενόσημων
φαρμάκων. Πολλοί αναλυτές επισημαίνουν
ακόμα ότι η συνθήκη παρουσιάζει σημαντικές
ομοιότητες με τα αμφιλεγόμενα νομοσχέδια SOPA
και PIPA, τα οποία τελικά αποσύρθηκαν στις ΗΠΑ
λόγω ευρείας κατακραυγής από χρήστες, ορ-
γανώσεις και υπηρεσίες όπως το Google και η
Wikipedia.

H ACTA δεν μπορεί πάντως να τεθεί σε ισχύ προ-
τού τεθεί σε ψηφοφορία τον Ιούνιο στο Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο, το οποίο έχει ήδη εκφρά-
σει ενστάσεις. 

Την αντίθεσή τους στη συνθήκη ACTA έχουν
δηλώσει πολλές διαδικτυακές εταιρείες και
οργανώσεις όπως το Electronic Frontier Foun-
dation, οι Δημοσιογράφοι Χωρίς Σύνορα και η
Oxfam.

Ψήφισμα κατά της ACTA έχει εκδώσει το Ευ-
ρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το οποίο επισήμανε ότι
«οι κίνδυνοι όσον αφορά την οικονομία και την
καινοτομία πρέπει να εκτιμώνται προτού επι-
βληθούν ποινικές κυρώσεις σε περιπτώσεις
όπου ισχύουν ήδη αστικές κυρώσεις».

Οι χώρες-μέλη της ΕΕ που επικύρωσαν τη συν-
θήκη την Πέμπτη στο Τόκιο είναι: Αυστρία, Βέλ-
γιο, Βουλγαρία, Τσεχία, Δανία, Φινλανδία, Γαλ-
λία, Ελλάδα, Ουγγαρία, Ιρλανδία, Ιταλία, Λετο-
νία, Λιθουανία, Λουξεμβούργο, Μάλτα, Πο-
λωνία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Σλοβενία, Ισπα-
νία, Σουηδία και Βρετανία.

Σύμφωνα με το ιαπωνικό υπουργείο Εξωτε-
ρικών, οι υπόλοιπες χώρες-μέλη της ΕΕ (Κύπρος,
Γερμανία, Εσθονία, Σλοβακία, Ολλανδία) ανα-
μένεται να επικυρώσουν την ACTA μετά την επί-
λυση εσωτερικών θεμάτων.

Η συνθήκη έχει ήδη επικυρωθεί από τις ΗΠΑ,
την Αυστραλία, τον Καναδά, την Ιαπωνία, τη Νό-
τιο Κορέα, το Μαρόκο, τη Νέα Ζηλανδία και τη
Σιγκαπούρη.

Πηγή: tovima.gr

Η Ελλάδα υπέγραψε την συνθήκη ACTΑ
για την πνευματική ιδιοκτησία

Περιστέλλει τις διαδικτυακές ελευθερίες λένε οι «χακτιβιστές»
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Πρόγραμμα επιδοτούμενων θέσεων

εργασίας ανακοίνωσε χθες το

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνι-

κής Ασφάλισης για 20.000 ανέργους που

ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικά ομάδες (μα-

κροχρόνια άνεργοι, ανάπηροι, μετανάστες

κ.λπ.). Οπως αναφέρεται στην πρόσκληση

υποβολής προτάσεων για την υλοποίηση του

προγράμματος «Τοπικές δράσεις κοινωνικής

ένταξης για ευάλωτες ομάδες» του Επιχει-

ρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Αν-

θρώπινου Δυναμικού 2007-2013», στόχος εί-

ναι η κινητοποίηση των τοπικών φορέων.

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης

ανέρχεται σε 60 εκατ. ευρώ και απαραίτητη

προϋπόθεση αποτελεί οι δυνητικοί ωφελού-

μενοι να είναι εγγεγραμμένοι στο Μητρώο

Ανεργίας του ΟΑΕΔ ή στον Ειδικό Κατάλογο

εκτός Μητρώου ανεργίας του ΟΑΕΔ και επι-

πλέον να εμπίπτουν σε μια από τις παρακά-

τω κατηγορίες:

➽ Μακροχρόνια άνεργοι άνω των 45 ετών

με χαμηλά τυπικά προσόντα

➽ Ατομα με αναπηρία

➽ Αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών

➽ Γυναίκες θύματα ενδοοικογενειακής βίας

➽ Γυναίκες/άντρες θύματα trafficking

➽ Μετανάστες, παλιννοστούντες, πρόσφυ-

γες

➽ Ατομα με θρησκευτικές και πολιτισμικές

ιδιαιτερότητες

➽ Αιτούντες άσυλο

➽ Αποφυλακισθέντες

➽ Πρώην χρήστες ουσιών

➽ Οροθετικοί

➽ Αστεγοι

➽ Ατομα ευρισκόμενα σε κατάσταση φτώ-

χειας/απειλούμενα από φτώχεια

➽ Ατομα που υπόκεινται σε διακρίσεις

λόγω σεξουαλικού προσανατολισμού ή/και

λόγω ταυτότητας κοινωνικού φύλου.

Τα προγράμματα που θα υλοποιηθούν έχουν

ως πεδίο αναφοράς τις τοπικές αγορές εργα-

σίας και επικεντρώνονται στην υποστήριξη

των ωφελουμένων, αλλά και των επιχειρή-

σεων μιας οριοθετημένης περιοχής, για τη σύ-

ζευξη της προσφοράς και της ζήτησης εργα-

σίας.

Βασικές αρχές υλοποίησης 

των προγραμμάτων είναι οι εξής:

➽ Η εταιρικότητα σε τοπικό επίπεδο, η

οποία θα εξασφαλίζει την ενεργοποίηση

και συνεργασία για συνένωση των δυνάμε-

ων των τοπικών αρχών, κοινωνικών φορέ-

ων και επιχειρήσεων, υπέρ της ενίσχυσης

της τοπικής απασχόλησης.

➽ Ο ολοκληρωμένος χαρακτήρας, αφενός

μέσα από τον συνδυασμό ποικίλων δράσε-

ων οι οποίες θα καλύπτουν συμπληρωματικά

διαφορετικές ανάγκες των ωφελουμένων πα-

ρέχοντάς τους ολοκληρωμένη υποστήριξη

και αφετέρου μέσα από τη διασύνδεση των

αναπτυξιακών παρεμβάσεων στην κάθε πε-

ριοχή παρέμβασης.

➽ Η προσέγγιση «από κάτω προς τα πάνω»

(bottom-up), τόσο κατά τον σχεδιασμό όσο

και κατά την υλοποίηση των παρεμβάσεων,

λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες και

τις γενικότερες αναπτυξιακές προοπτικές, κα-

θώς και τα ισχύοντα συστήματα επενδυτικών

κινήτρων της κάθε περιοχής.

➽ Η πολυσυμμετοχικότητα μέσω της δια-

σφάλισης της συμμετοχής των τοπικών φο-

ρέων και κοινωνικοοικονομικών εταίρων,

αλλά ταυτόχρονα και των ομάδων - στόχων.

Σήμερα στις 12 το μεσημέρι οι πολιτικές ηγε-

σίες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινω-

νικής Ασφάλισης και Εσωτερικών θα πα-

ραχωρήσουν κοινή συνέντευξη Τύπου με

θέμα τις ενεργητικές πολιτικές για την απα-

σχόληση (πρόγραμμα αυτεπιστασίας). 

Πρόγραμμα Επιδότησης
20.000 θέσεων εργασίας
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Tις τραπεζικές καταθέσεις και τις
δαπάνες που πραγματοποιούν οι
ελεύθεροι επαγγελματίες σε με-

τρητά βάζει τώρα στο φορολογικό «παι-
χνίδι» το υπουργείο Oικονομικών για να συλ-
λάβει τη φοροδιαφυγή που γιγαντώνεται.
Πρόκειται για νέες τεχνικές ελέγχου «αμε-
ρικάνικου τύπου» που θα χρησιμοποιεί ο
φοροελεγκτικός μηχανισμός για να προσ-
διορίζει με έμμεσο τρόπο τα εισοδήματα,
τα φορολογητέα κέρδη αλλά και το οφει-
λόμενο ΦΠA περίπου 900.000 επιτηδευ-
ματιών.

Tα νέα αντικειμενικά κριτήρια θα εφαρ-
μόζονται κατά τη διαδικασία του φορο-
λογικού ελέγχου και στοχεύουν στο να
εντοπιστούν τα πραγματικά εισοδήματα των
επιτηδευματιών και να δοθεί τέλος στο φαι-
νόμενο η συντριπτική πλειονότητα να εμ-
φανίζεται στην εφορία με προκλητικά χα-
μηλά εισοδήματα. Tα στοιχεία που προ-
έκυψαν από την επεξεργασία των φορο-
λογικών δηλώσεων που υποβλήθηκαν το
2011είναι εντυπωσιακά, αφού χιλιάδες
επιτηδευματίες εμφανίστηκαν στην εφο-
ρία με εισοδήματα πολύ χαμηλότερα από
αυτά που δηλώνουν μισθωτοί και συντα-
ξιούχοι.
Κριτήρια 
❶ Tο ύψος των τραπεζικών καταθέσεων
και τις δαπάνες που έχουν πραγματοποι-
ήσει οι επιτηδευματίες σε μετρητά έτσι ώστε
να προσδιορίζονται με μεγαλύτερη ακρί-
βεια τα ακαθάριστα έσοδα, οι εκροές του
επιτηδευματία, τα φορολογητέα κέρδη
και ο οφειλόμενος Φόρος Προστιθέμενης
Aξίας (ΦΠA).
❷ Tην ανάλυση ρευστότητας του φορο-
λογουμένου.
❸ Tην καθαρή θέση του φορολογουμένου.
❹ Tη σχέση της τιμής πώλησης στον συ-
νολικό όγκο κύκλου εργασιών.
❺ Tην αρχή των αναλογιών για τον υπο-
λογισμό της φορολογητέας ύλης.

Aπό τη στιγμή που οι υπηρεσίες του
υπουργείου Oικονομικών έχουν προχωρήσει
σε ελέγχους χρησιμοποιώντας τα παραπάνω
εργαλεία, τότε ο έφορος οφείλει να καλέ-
σει το φορολογούμενο σε ακρόαση, πριν
προσδιορίσει το φόρο που αναλογεί. Aπό

την πλευρά του, ο υπόχρεος μπορεί να επι-
καλεστεί οποιοδήποτε στοιχείο θεωρεί
εκείνος ότι είναι ικανό να αποδείξει ότι δεν
πρέπει να φορολογηθεί για το εισόδημα που
θα έχει προσδιορίσει η εφορία.

Mε την υπουργική απόφαση που θα εκ-
δοθεί θα καθορίζονται αναλυτικά τα δε-
δομένα και οι νέες τεχνικές έμμεσου προσ-
διορισμού των ακαθάριστων εσόδων, των

φορολογητέων κερδών και ο οφειλόμενος
ΦΠA του ελεγχόμενου επιτηδευματία.

Εξακρίβωση στοιχείων
H νέα ελεγκτική μέθοδος θα εφαρμόζεται

σε περιπτώσεις κατά τις οποίες η εξακρί-
βωση της πραγματικής οικονομικής κα-
τάστασης των ελεγχομένων επιτηδευμα-
τιών είναι αδύνατη με βάση τα διαθέσιμα
στοιχεία των φορολογικών αρχών. Eπίσης,
θα εφαρμόζεται και στις περιπτώσεις κατά
τις οποίες θα υπάρχουν σαφείς ενδείξεις για
αδικαιολόγητο πλουτισμό του ελεγχόμενου
φυσικού προσώπου ή νομικού προσώ-
που σε κινητή και ακίνητη περιουσία ή όταν
διαπιστώνονται υπερβολικές δαπάνες που
δεν δικαιολογούνται από τα δηλωθέντα ει-
σοδήματα της επιχείρησης ή και του φο-
ρολογούμενου φυσικού προσώπου. 

Mε τη νέα μέθοδο αντικειμενικών κρι-
τηρίων οι φοροελεγκτικές αρχές θα μπο-
ρούν να προβαίνουν σε άρση του τραπε-
ζικού και φορολογικού απορρήτου και
στο άνοιγμα των τραπεζικών λογαρια-
σμών των ελεγχομένων, να εξετάζουν τις
αναλήψεις και τις καταθέσεις στους λογα-
ριασμούς αυτούς και λαμβάνοντας υπόψη
και άλλα αντικειμενικά κριτήρια να επα-
ναπροσδιορίζουν σε επίπεδα σημαντικά
υψηλότερα από τα δηλωθέντα τα ακαθά-
ριστα έσοδα, τα φορολογητέα εισοδήμα-
τα και τα αναλογούντα ποσά φόρων εισο-
δήματος και ΦΠA, υποχρεώνοντας τους
ελεγχόμενους να πληρώνουν σημαντικά αυ-
ξημένους φόρους.

Ποια διαδικασία θα ακολουθείται
Aπό τη στιγμή που οι υπηρεσίες του

υπουργείου Oικονομικών έχουν προχωρήσει
σε ελέγχους χρησιμοποιώντας τα παραπάνω
εργαλεία, τότε ο έφορος οφείλει να καλέ-
σει το φορολογούμενο σε ακρόαση, πριν
προσδιορίσει το φόρο που αναλογεί. Aπό
την πλευρά του, ο υπόχρεος μπορεί να επι-
καλεστεί οποιοδήποτε στοιχείο θεωρεί
εκείνος ότι είναι ικανό να αποδείξει ότι δεν
πρέπει να φορολογηθεί για το εισόδημα
που θα έχει προσδιορίσει η εφορία. Mε την
υπουργική απόφαση που θα εκδοθεί θα
καθορίζονται αναλυτικά τα δεδομένα και
οι νέες τεχνικές έμμεσου προσδιορισμού
των ακαθάριστων εσόδων, των φορολο-
γητέων κερδών και ο οφειλόμενος ΦΠA του

ελεγχόμενου επιτηδευματία.

Tι δήλωσαν το 2011 οι επιτηδευματίες

Hλεκτρολόγοι
Tο μέσο εισόδημα που δήλωσαν οι ηλε-
κτρολόγοι το 2011 διαμορφώθηκε στα
12.708 ευρώ από 13.798 ευρώ που
ήταν το 2010 (μείωση 7,9%).
Yδραυλικοί
Oι υδραυλικοί δήλωσαν πέρυσι μέσο ει-
σόδημα 10.474 ευρώ από 11.378 ευρώ
που είχαν δηλώσει κατά μέσο όρο το
2010 (μείωση 7,9%).
Eστιάτορες
Δήλωσαν μέσο εισόδημα 11.004 ευρώ
το οποίο είναι αυξημένο κατά 2,8% σε
σχέση με τα 10.709 ευρώ που είχαν δη-
λώσει κατά μέσο όρο το 2010.
Mπαρ-κέντρα διασκέδασης
Eισοδήματα «φτώχειας» εμφανίζουν οι
ιδιοκτήτες μπαρ και κέντρων διασκέ-
δασης. Tο 2011 δήλωσαν μέσο εισόδη-
μα 6.528 ευρώ που είναι μειωμένο κατά
13,9% σε σχέση με τα 7.585 ευρώ που
είχαν εμφανίσει το 2010 στις φορολο-
γικές τους δηλώσεις.
Kομμωτήρια
Mέσο ετήσιο εισόδημα 5.519 ευρώ δή-
λωσαν πέρυσι στην εφορία οι ιδιοκτή-
τες κέντρων αισθητικής και κομμωτές.
Mάλιστα, το εισόδημά τους είναι «κου-
ρεμένο» κατά 21,1% σε σχέση με αυτό
του 2010, το οποίο, με τη σειρά του, δεν
ξεπερνά τα 7.000 ευρώ.

Σε φορολογικό κλοιό 900.000 ελεύθεροι επαγγελματίες
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Αλλαγή στο µείγµα οι-
κονοµικής πολιτικής
θα επιχειρήσει η κυ-

βέρνηση του κ. Λουκά Παπα-
δήµου µε το νέο Εθνικό Φορο-
λογικό Σύστηµα το οποίο θα πε-
ριλαµβάνει φορολογικές ελα-
φρύνσεις σε τοµείς που έπλη-
ξαν την οικονοµική δραστη-
ριότητα, όπως ο ΦΠΑ και οι φό-
ροι στα ακίνητα. «Γνωρίζουµε
τι δεν δούλεψε» σηµειώνουν
κυβερνητικές πηγές αναφε-
ρόµενες στη φορολογική επι-
δροµή της τελευταίας διετίας
για να κλείσουν οι τρύπες του
προϋπολογισµού, η οποία όµως
οδήγησε στον στραγγαλισµό
της οικονοµικής δραστηριό-
τητας. 

Ετσι, η µείωση του ΦΠΑ, των έκτακτων ει-
σφορών, των ειδικών φόρων κατανάλω-
σης, των επιβαρύνσεων στα ακίνητα και
των χαρατσιών βρίσκονται στο τραπέζι.
Οσον αφορά τον περιορισµό των ελλειµµάτων,
αυτός θα επιχειρηθεί κυρίως από τη συρρί-
κνωση των εξόδων. Αλλωστε, η πολιτική των
φορολογικών επιδροµών αποδείχθηκε ανα-
ποτελεσµατική, αφού το έλλειµµα παραµένει
υψηλό εξαιτίας της αδυναµίας των προ-
ηγούµενων κυβερνήσεων του ΠαΣΟΚ να
κλείσουν τις µαύρες τρύπες των δηµόσιων
δαπανών και να βάλουν πάτο στο βαρέλι. 

Στόχος της κυβέρνησης είναι η διαµόρ-
φωση του νέου Εθνικού Φορολογικού Συ-

στήµατος να λαµβάνει υπόψη τις πραγµατι-
κές υποχρεώσεις και δυνατότητες νοικοκυ-
ριών και επιχειρήσεων. «Το νέο φορολογικό
θα πρέπει να έχει αναπτυξιακή διάσταση» λένε
στο Μέγαρο Μαξίµου. Προς την κατεύθυν-
ση αυτή θεωρείται ότι θα πρέπει να υπάρχουν
ριζικές τοµές. Κατ’ αρχάς θα πρέπει η νέα φο-
ρολογική νοµοθεσία να είναι απλοποιηµένη,
κωδικοποιηµένη και περιορισµένη σε έκτα-
ση. «Το σηµερινό δαιδαλώδες φορολογικό
δίκαιο θα απλοποιηθεί και θα συµπυκνωθεί
µε βάση τα διεθνή πρότυπα» αναφέρουν κυ-
βερνητικές πηγές, οι οποίοι προσθέτουν
ότι αυτό «θα πρέπει να γίνει από ανθρώπους
που γνωρίζουν πώς λειτουργούν οι επιχει-
ρήσεις και η αγορά και όχι από γραφει-
οκράτες». 

Ιδιαίτερη έµφαση θα δοθεί στην πάταξη
της φοροδιαφυγής µε την υιοθέτηση διεθνών
πρακτικών ώστε να οδηγούνται οι φορο-
φυγάδες στη φυλακή. Επιπλέον αλλαγές θα
υπάρξουν και στον εισπρακτικό µηχανισµό. 

O Πρωθυπουργός θεωρεί ότι οι αλλαγές στο
φορολογικό σύστηµα αποτελούν βασική
διαρθρωτική αλλαγή για την ανάκαµψη της
οικονοµίας και την έξοδο της χώρας από την
κρίση. Στόχος των αλλαγών είναι να περιο-
ριστούν τα φορολογικά ελλείµµατα και να ενι-
σχυθεί η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής
οικονοµίας. Ο κ. Παπαδήµος εντάσσει τις αλ-
λαγές στο φορολογικό σύστηµα σε ένα ολο-
κληρωµένο πλαίσιο διαρθρωτικών αλλα-
γών που θεωρεί ότι είναι απαραίτητο για τη
δηµιουργία ενός ρεαλιστικού σχεδίου για τη
δηµοσιονοµική εξυγίανση της ελληνικής
οικονοµίας και την έξοδο της χώρας από την
κρίση, µεσοπρόθεσµα. «Χωρίς τέτοιου είδους
διαρθρωτικές αλλαγές η δηµοσιονοµική
προσαρµογή δεν αρκεί είτε είµαστε στο
ευρώ είτε όχι» επισηµαίνουν κυβερνητικές
πηγές. 

Οπως τόνισε την Παρασκευή ο κ. Λουκάς
Παπαδήµος σε οµιλία του στο Ελληνο-
γερµανικό Επιµελητήριο, για να υπάρχει
προοπτική εξόδου της χώρας από την κρί-

ση «θα πρέπει να µεταφέρουµε την έµφαση
του προγράµµατος προσαρµογής από την επι-
βάρυνση των φορολογουµένων, που πια
τείνουν να εξαντλήσουν τη φοροδοτική
τους ικανότητα, στη µείωση των δαπανών του
κράτους και στις διαρθρωτικές µεταρ-
ρυθµίσεις». 

Βεβαίως, ο Πρωθυπουργός γνωρίζει πολύ
καλά ότι το εγχείρηµα θα πρέπει να στηριχ-
θεί πολιτικά χωρίς επιφυλάξεις από τα τρία
κόµµατα που συµµετέχουν στην κυβέρνηση.
Προς την κατεύθυνση αυτή ο αντιπρόεδρος
της κυβέρνησης και υπουργός Οικονοµικών
κ. Ευ. Βενιζέλος , την ερχόµενη εβδοµάδα,
θα αποστείλει στα κόµµατα πρόσκληση σε
διάλογο. Ηδη ο επικεφαλής του οικονοµικού
γραφείου του Πρωθυπουργού κ. Γκίκας
Χαρδούβελης έχει λάβει από τον αναπληρωτή
τοµεάρχη της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Ι. Βρού-
τση τις προτάσεις της Νέας ∆ηµοκρατίας για
το νέο φορολογικό σύστηµα. 

Σύµφωνα µε καλά πληροφορηµένες πη-
γές ο αρχηγός της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Α.
Σαµαράς εµφανίζεται διατεθειµένος να προ-
χωρήσει σε συµφωνία ώστε το νέο φορο-
λογικό να διαµορφωθεί από κοινού µε τα
κόµµατα που συµµετέχουν στην κυβέρνηση.
«Μπορεί να µη συµφωνούµε σε όλα αλλά θα
δούµε σε ποιο επίπεδο µπορεί να υπάρξει
συµφωνία» αναφέρουν στη Συγγρού. Αλ-
λωστε, εκτιµάται ότι η ψήφιση ενός νέου φο-
ρολογικού νόµου από το σηµερινό κοινο-
βούλιο διευκολύνει τα σχέδια του κ. Σαµαρά
καθώς ενδεχόµενη νίκη του στις προσεχείς
εκλογές τον απαλλάσσει από την κατάρτιση
φορολογικού νόµου. 

Σε κάθε περίπτωση, η ψήφιση ενός νέου
φορολογικού πλαισίου από τα τρία κόµµατα
που συµµετέχουν στην κυβέρνηση θα είναι
έµπρακτη απόδειξη συναίνεσης προς τους ευ-
ρωπαίους εταίρους µας και δανειστές µας και
θα συµβάλει θετικά προς τη χορήγηση του
νέου δανείου των 130 δισ. ευρώ.

Πηγή: tovima.gr
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Σχέδιο για µείωση του ΦΠΑ, των έκτακτων εισφορών, των ειδικών

φόρων κατανάλωσης και των χαρατσιών
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Προκήρυξη του Προγράμματος «Εκσυγχρο-
νισμός Χερσαίων Εμπορευματικών Οδικών
Μεταφορών.

Μετακινούμε την Ελλάδα με ασφάλεια
και σεβασμό στο περιβάλλον» στο πλαίσιο
των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων:
➽ «Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα»
στον Άξονα Προτεραιότητας 2 «Ενίσχυση της Επι-
χειρηματικότητας και της Εξωστρέφειας».
➽ «Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Αττικής» (Αττική), Άξονας Προτεραιότητας 3 «Ενί-
σχυση της Ανταγωνιστικότητας της Καινοτομίας και
της Ψηφιακής Σύγκλισης».
➽ «Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Μακεδονίας-Θράκης» (Κεντρική Μακεδονία),
Άξονας Προτεραιότητας 4 «Ψηφιακή Σύγκλιση και
επιχειρηματικότητα στην Περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας».
➽ «Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Μακεδονίας-Θράκης» (Δυτική Μακεδονία), Άξο-
νας Προτεραιότητας 5 Ψηφιακή Σύγκλιση και
επιχειρηματικότητα στην Περιφέρεια Δυτικής
Μακεδονίας»
➽ «Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας-Ηπείρου» (Στερεά
Ελλάδα), Άξονας Προτεραιότητας 8 «Ψηφιακή
Σύγκλιση και επιχειρηματικότητα στην Περιφέρεια
Στερεάς Ελλάδας»
➽ «Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
Κρήτης και Νήσων Αιγαίου» (Νότιο Αιγαίο), Άξο-
νας Προτεραιότητας 6 «Ψηφιακή Σύγκλιση και επι-
χειρηματικότητα στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαί-
ου».

1. Ο Συνολικός Προϋπολογισμός του Προ-
γράμματος είναι 30.000.000 € και κατανέ-
μεται στις Περιφέρειες της χώρας ως εξής:
➽ Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα
& Επιχειρηματικότητα» (οκτώ περιφέρειες του αμι-
γούς στόχου 1), Άξονας Προτεραιότητας 2 :
9.250.000 €

➽ Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ατ-
τικής» (Περιφέρεια Αττικής), Άξονας Προτεραι-
ότητας 3: 6.000.000 €
➽ Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Μα-
κεδονίας - Θράκης» (Περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας), Άξονας Προτεραιότητας 4: 9.000.000 €
➽ Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Μα-
κεδονίας - Θράκης» (Περιφέρεια Δυτικής Μακε-
δονίας, Άξονας Προτεραιότητας 5: 750.000 €
➽ Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
«Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας-Ηπείρου» (Περι-
φέρεια Στερεάς Ελλάδας), Άξονας Προτεραιότητας
8: 4.500.000 €
➽ Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα
«Κρήτης και Νήσων Αιγαίου» (Περιφέρεια Νοτίου
Αιγαίου), Άξονας Προτεραιότητας 6: 500.000 €

2. Η Δημόσια Δαπάνη του προγράμματος συγ-
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση, και ειδικότερα από το Ευρωπαϊκό Ταμείο
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), και από
το Ελληνικό Δημόσιο.

3. Σκοπός του προγράμματος είναι να εξα-
σφαλίσει στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, στις
ενισχυόμενες μεταφορικές επιχειρήσεις:

➽ Συνθήκες υγιούς ανάπτυξης και βελτίωσης της
ανταγωνιστικής τους θέσης, μέσω της αποτελε-
σματικής εφαρμογής του Ν3887/10 και την αξιο-
ποίηση νέων τεχνολογιών επιχειρηματικότητας.
➽ Δυνατότητα σταδιακής μείωσης του αριθμού
των μεμονωμένων οδηγών- επιχειρήσεων που οδη-
γεί αναμφίβολα σε εσωτερικό μη υγιή ανταγωνι-
σμό και δημιουργία σύγχρονων επιχειρήσεων και
επίτευξης οικονομιών κλίμακας, αξιοποιώντας
προηγμένες τεχνολογίες και σχετικές υπηρεσίες,
➽ Μείωση του μεταφορικού κόστους μέσω της
αύξησης της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων
με την χρήση σύγχρονου εξοπλισμού.
➽ Προϋποθέσεις μείωσης του κόστους λειτουρ-

γίας μέσω εφαρμογής συστημάτων εσωτερικής ορ-
γάνωσης και λειτουργίας, εκπαίδευσης οδηγών, χρή-
σης τεχνολογιών πληροφορικής για την αυτομα-
τοποίηση των διαδικασιών διαχείρισης μετακινή-
σεων οχημάτων, μείωσης αγορών ανταλλακτι-
κών και σέρβις και εφαρμογής προωθητικών
ενεργειών.

4. Το Πρόγραμμα θα υλοποιηθεί με βάση τον Εγ-
κεκριμένο Οδηγό Προγράμματος και τα παραρ-
τήματα του, ο οποίος αποτελεί αναπόσπαστο μέ-
ρος της παρούσας Απόφασης. Στον Οδηγό Προ-
γράμματος και τα παραρτήματα περιγράφονται ανα-
λυτικά, οι προϋποθέσεις συμμετοχής, τα απαι-
τούμενα δικαιολογητικά, ο τρόπος υποβολής των
προτάσεων, η διαδικασία εξέτασης και αξιολόγη-
σης των προτάσεων, η ένταξή τους για χρηματο-
δότηση, ο τρόπος καταβολής των χρηματοδοτή-
σεων, η διαδικασία επαλήθευσης και παρακο-
λούθησης της υλοποίησης των έργων, οι υποχρε-
ώσεις των δικαιούχων και οι λοιποί όροι του Προ-
γράμματος.

5. Η ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής
των προτάσεων στο Πληροφοριακό Σύστημα του
ΕΦΕΠΑΕ (www.ependyseis.gr, www.ependy-
seis.gr/mis) ορίζεται η 20/02/2012 με καταληκτική
ημερομηνία στις 20/03/2012.

6. Η προκήρυξη της Δράσης να δημοσιευτεί σε τέσ-
σερις εφημερίδες Πανελλήνιας Κυκλοφορίας και
να αναρτηθεί στις ιστοσελίδες της ΕΥΔ ΕΠΑΕ
http://www.antagonistikotita.gr, του ΕΣΠΑ
www.espa.gr και του ΕΦΕΠΑΕ www.efepae.gr.

7. Για περαιτέρω πληροφορίες επικοινωνήστε με
τον ΕΦΕΠΑΕ και τους εταίρους του στα τηλέφωνα
210-6985210 και το γραφείο πληροφόρησης της
ΕΥΔ ΕΠΑΕ στο τηλ. 8011136300.

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΧΕΡΣΑΙΩΝ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΙΚΩΝ 

ΟΔΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

Πρώτη ημέρα υποβολής: 20/2/2012 - Τελευταία ημέρα υποβολής: 20/3/2012
Δημόσια δαπάνη: 30.000.000,00€

Πρόσκληση υποβολής αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων/ενισχύσεων 
στο Πρόγραμμα «Εκσυγχρονισμός Χερσαίων Εμπορευματικών Οδικών Μεταφορών. 

Μετακινούμε την Ελλάδα με ασφάλεια και σεβασμό στο περιβάλλον».
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● Η Πρεσβεία του Χασεμιτι-

κού Βασιλείου της Ιορδανίας

στην Αθήνα και το επίτιμο

προξενείο της Ιορδανίας στην

Θεσσαλονίκη σε συνεργασία

με την εταιρεία Global Greece

διοργανώνει μέσα στο Μάρ-

τιο του 2012 Εμπορική Απο-

στολή στο Αμμάν για την ανά-

πτυξη επιχειρηματικών και

εμπορικών σχέσεων ανάμεσα

σε Ελληνικές και Ιορδανικές

επιχειρήσεις.

● Η 14η Διεθνής Έκθεση

KEM Franchise θα πραγμα-

τοποιηθεί υπό την αιγίδα του

Αραβο-Ελληνικού Επιμελη-

τηρίου Εμπορίου & Ανάπτυ-

ξης από 2 έως 5 Μαρτίου

2012 στο εκθεσιακό κέντρο

HELEXPO PALACE στο Μα-

ρούσι 

Αττικής.

Πληρ.: ΚΕΜ ΑΕ 

κ. Μ. Κωνσταντινίδης 

Τηλ. 2106084550

www.kemexpo.gr

● Η 3η Έκθεση Φρούτων,

Λαχανικών και αντίστοιχου

εξοπλισμού «ATHENS

FRUIT EXPO» θα πραγματο-

ποιηθεί στο ΕΚΕΠ από 2 έως

5 Μαρτίου 2012. 

Πληρ.: Τηλ. 20102846006

www.athensfruitexpo.gr

● Οι Εκθέσεις Βεργίνα θα

πραγματοποιηθούν στο Εκθε-

σιακό Κέντρο HELEXPO στη

Θεσσαλονίκη στις 3, 4, 5

Μαρτίου 2012 με εκθέματα:

Δώρα, μπιζού, διακοσμητικά,

ασημικά, εποχιακά, αξεσουάρ

ένδυσης, παιχνίδια, τουριστι-

κά. Πληρ.: 22310313161

www.ektheseis-vergina.gr 

● Η 25η Διεθνής Έκθεση

Τροφίμων και Ποτών IFDEX

2012 πραγματοποιείται στο

Εκθεσιακό Κέντρο Metropoli-

tan Expo στην Αθήνα από 9

έως 11 Μαρτίου 2012.

Πληρ. κ. Ζωή Kαλού 

Τηλ. 2111069350

ifdex@mackbrooks.com

● Η Διεθνής Έκθεση HORE-

CA ALBANIA EXPO HOTEL

– RESTAURANT – CAFΕ θα

πραγματοποιηθεί στα Τίρανα

της Αλβανίας από 16 έως 19

Μαρτίου 2012. Πληρ.: 

Τηλ 2109959620-621

www.expoline.gr

● Η 1η Διεθνής Έκθεση

Εναλλακτικών Μορφών Του-

ρισμού «NEXUS» θα πραγ-

ματοποιηθεί από τις 29 Μαρ-

τίου 2012 έως 1η Απριλίου

2012 στο Μεσογειακό Εκθε-

σιακό Κέντρο (MEC) στην

Αθήνα.

Πληρ.: 2695061275

www.europeanexpo.gr

● Η Διεθνής Έκθεση Τροφί-

μων, Ποτών και Κρασιών

«ALIMENTARIA

BARCELONA 2012» θα

πραγματοποιηθεί στο εκθε-

σιακό κέντρο FIRA DE

BARCELONA  από 26 έως

29 Μαρτίου 2012 στην Βαρ-

κελώνη της Ισπανίας.

Πληρ.: Τηλ.

0035725589418

www.suricom.com.cy

● Η Διεθνής Έκθεση Δομι-

κών Υλικών «CONSTRUCT-

EXPO-AMBIENT 2012» θα

πραγματοποιηθεί στο εκθε-

σιακό χώρο Romexpo από 29

Μαρτίου έως 1 Απριλίου

2012 στο Βουκουρέστι της

Ρουμανίας.

Πληρ.: κ. Οδ. Κωλέτσης 

www.romexpo  www.hepo.gr

● Η 1η Διαδραστική & Εμ-

πορική Έκθεση «ΩΡΑ ΓΙΑ

ΠΡΩΙΝΟ» θα πραγματοποι-

ηθεί στο Ζάππειο Μέγαρο

από 31 Μαρτίου έως 1 Απρι-

λίου 2012.

Πληρ.: Παπούλιας Βασίλειος

Τηλ. 2105240113

www.freshlime.gr

● Επιχειρηματική αποστολή

διοργανώνει ο ΟΠΕ για τους

κλάδους βιομηχανικών – δο-

μικών προϊόντων – φωτοβολ-

ταϊκών προϊόντων & Ηλιακής

ενέργειας στην Λευκωσία της

Κύπρου στις 3 έως 5 Απριλί-

ου 2012.

Δηλώσεις Συμμετοχής μέχρι

20 Φεβρουαρίου 2012.

Πληρ.: κα Ελένη Παναγιωτο-

πούλου Τηλ. 2109982342/

www.hepo.gr

● Το 5ο Φεστιβάλ Ελαιολά-

δου & Ελιάς θα διεξαχθεί στο

Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας

στις 6, 7 & 8 Απριλίου 2012.

Δηλώσεις Συμμετοχής μέχρι

9 Μαρτίου 2012.

Πληρ. κα Ειρήνη Ψαχούλια

Τηλ. 2103610265

www.edpa.gr
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Τροφίμων, Ποτών, Κρασιών

και Οινοπνευματώδη Ποτών

«FOOD HOTEL ASIA 2012»

θα πραγματοποιηθεί στην

Σιγκαπούρη  από 17 έως 20

Απριλίου 2012.

Πληρ.: Τηλ.

0035725589418

www.suricom.com.cy

● Η 5η Διαδραστική Πο-

λυέκθεση Παραδοσιακών,

Χειροποίητων, Βιολογικών

και Εναλλακτικών Προϊόντων

«Γεύσεις & Ζωή» θα πραγμα-

τοποιηθεί από 20 έως 22

Απριλίου 2012 στο Ζάππειο

Μέγαρο στην Αθήνα.

Πληρ.: κα Ντιάνα Μαντζαβί-

νου-Κορρέ 

Τηλ. 20109576100

www.gefseis-zoi.gr

● Η Διεθνής Έκθεση δομι-

κών υλικών PROJECT

QATAR & QATAR

STONETECH πραγματοποι-

είται στο εκθεσιακό χώρο

QATAR INTERNATIONAL

EHIBITION CENTRE στην

πρωτεύουσα του Κατάρ από

30 Απριλίου έως 3 Μαϊου

2012. Πληρ.: κα Βιβή Καλα-

μάρα Τηλ. 2109982107 

& κ. Κλεόβουλος Μπούζος 

Τηλ. 2310510047

www.hepo.gr 

● Η Διεθνής Έκθεση Τροφί-

μων, Ποτών και Κρασιών

«SEOUL FOOD & HOTEL

2012» θα πραγματοποιηθεί

από 8 έως 11 Μαϊου 2012

στο εκθεσιακό κέντρο KO-

REA INTERNATIONAL EX-

HIBITION CENTER «KIN-

TEX» στην Σεούλ.

Πληρ.: Τηλ.

0035725589418

www.suricom.com.cy

● Η Διεθνής Έκθεση Επί-

πλωσης και Εξοπλισμού Ξε-

νοδοχειακών Μονάδων και

Εστιατορίων «HOTEL

SHOW» θα πραγματοποιηθεί

από 15 έως 17 Μαϊου 2012

στον εκθεσιακό χώρο Dubai

International Exhibition &

Convention Center  στο

Ντουμπάι των Ηνωμένων

Αραβικών Εμιράτων.

Αιτήσεις Συμμετοχής: Μέχρι

15/2/2012 

Πληρ.: κα Ματίνα Σωτήρχου

Τηλ. 2109982241

www.hepo.gr

● Η Διεθνής Έκθεση Επί-

πλων και Διακόσμησης «IN-

DEX KSA» θα πραγματοποι-

ηθεί από 29 έως 31 Μαϊου

2012 στον εκθεσιακό χώρο

Jeddah Center for Forums

and Events στην Τζέντα της

Σαουδικής Αραβίας.

Αιτήσεις Συμμετοχής: Μέχρι

15/2/2012 

Πληρ.: κα Τέτη Περισσάκη

Τηλ. 2109982202

www.hepo.gr

● Οι Διεθνείς Εκθέσεις «IN-

DEX» & «INSPIRE» επίπλων

και διακόσμησης θα πραγμα-

τοποιηθούν από 24 έως 27

Σεπτεμβρίου 2012 στο εκθε-

σιακό χώρο Dubai Interna-

tional Exhibition & Conven-

tion Center  στο Ντουμπάι

των Ηνωμένων Αραβικών

Εμιράτων.

Αιτήσεις συμμετοχής: Μέχρι

30/3/2012

Πληρ.: κα Ματίνα Σωτήρχου

Τηλ. 2109982202

www.hepo.gr

Τουρισμός

Πρόγραμμα 2012

α) Η Διεθνής Έκθεση Τουρι-

σμού BIT θα πραγματοποι-

ηθεί στο Μιλάνο στο νέο εκ-

θεσιακό κέντρο FIERA MI-

LANO από 16 μέχρι 19 Φε-

βρουαρίου 2012.

β) Η Διεθνής Έκθεση Τουρι-

σμού INTERNATIONALE

TOURISMUS BORSE θα

πραγματοποιηθεί στο Βερολί-

νο από 7 μέχρι 11 Μαρτίου

2012.

γ) Η Διεθνής Έκθεση Τουρι-

σμού MITT Μόσχας θα

πραγματοποιηθεί στη Μόσχα

από 21 μέχρι 24 Μαρτίου

2012.

δ) Η Διεθνής Έκθεση Τουρι-

σμού WORLD TRAVEL

MARKET θα πραγματοποι-

ηθεί στο Λονδίνο στο νέο εκ-

θεσιακό κέντρο EXCEL από 5

μέχρι 8 Νοεμβρίου 2012.

Περισσότερες πληροφορίες

για τις διεθνείς εκθέσεις του-

ρισμού στην ιστοσελίδα

www. t g g r . co m / vi s i to r s
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Α/Α ΕΚΘΕΣΗ ΕΝΑΡΞΗ            ΛΗΞΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΑ ΠΟΛΗ ΧΩΡΑ
ΚΛΑΔΟΣ ΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ
1 THE BIG 5  SAUDI ARABIA 10/3/2012 03/13/2012 www.dmgevents.com ΤΖΕΝΤΑ Σ.ΑΡΑΒΙΑ
2 BULGARIA BUILDING WEEK 03/14/2012 03/17/2012 www.iec.bg ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
3 MOSBUILD 2/4/2012 04/05/2012 www.ite-exhibitions.com ΜΟΣΧΑ ΡΩΣΙΑ 
4 SEEBBE-INT.BUILDING TRADE FAIR 04/24/2012 04/28/2012 www.seebbe.com ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ ΣΕΡΒΙΑ
5 CONSTRUCTEXPO ANTREPRENOR 03/29/2012 04/01/2012 www.construtexpo.ro ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ
6 TURKEYBUILD-BUILDING TRADE SHOW 05/02/2012 05/06/2012 www.yemfair.com ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝ. ΤΟΥΡΚΙΑ
7 PROJECT  QATAR 30/4/2012 05/03/2012 www.ifpqatar.com ΝΤΟΧΑ ΚΑΤΑΡ
8 BATIMATEC 05/06/2012 05/10/2012 www.batimatexpo.com ΑΛΓΕΡΙ ΑΛΓΕΡΙΑ
9 KAZBUILD 09/04/2012 09/07/2012 www.kazbuild.kz ΑΛΜΑΤΙ ΚΑΖΑΚΣΤΑΝ
10 PROJECT IRAQ 09/17/2012 09/20/2012 www.ifpiraq.com ΕΡΜΠΙΛ ΚΟΥΡΔΙΣΤΑΝ (ΙΡΑΚ)
11 THE BIG 5 SHOW 11/19/2012 11/22/2012 www.thebig5exhibition.com ΝΤΟΥΜΠΑΙ ΗΑΕ
ΚΛΑΔΟΣ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ - ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
12 GENERA 05/23/2012 05/25/2012 www.genera.ifema.es ΜΑΔΡΙΤΗ ΙΣΠΑΝΙΑ
13 INTERSOLAR EUROPE 06/13/2012 06/15/2012 www.intersolar.de ΜΟΝΑΧΟ ΓΕΡΜΑΝΙΑ
ΚΛΑΔΟΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
14 CHIPEX 05/01/2012 05/02/2012 www.chipex.co.il/eng/htmls/home.aspx TEΛ ΑΒΙΒ ΙΣΡΑΗΛ
15 COMPUTEX 06/05/2012 06/09/2012 www.computextaipei.com.tw ΤΑΙΠΕΙ ΤΑΙΒΑΝ
16 VISION 11/06/2012 11/08/2012 www.vision-messe.de ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ
ΚΛΑΔΟΣ ΑΓΡΟ-ΤΕΧΝΙΚΟΥ  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
17 AGRA 03/06/2012 03/10/2012 www.fair.bg ΦΙΛΙΠΟΥΠΟΛΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
18 NOVISAD-INTERN. AGRICULTURAL FAIR 05/12/2012 05/18/2012 www.agriculture.novisadexpo.com ΝΟΒΙΣΑΝΤ ΣΕΡΒΙΑ
19 INDAGRA FARM 10/19/2012 10/23/2012 www.indagra.ro ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ
20 AGROFOOD ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ www.ifpiraq.com ΕΡΜΠΙΛ ΚΟΥΡΔΙΣΤΑΝ (ΙΡΑΚ)
ΚΛΑΔΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ
21 MEDEXPO 06/17/2012 06/20/2012 www.iirme.com ΝΤΟΥΜΠΑΙ Σ.ΑΡΑΒΙΑ
22 MEDICA 11/14/2012 11/17/2012 www.medica.de ΝΤΥΣΕΛΝΤΟΡΦ ΓΕΡΜΑΝΙΑ
ΚΛΑΔΟΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 
23 EURASIA PACKAGING ISTANBUL ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ www.packagingfair.com ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝ. ΤΟΥΡΚΙΑ
24 EMBALLAGE 11/19/2012 11/22/2012 en.emballageweb.com ΠΑΡΙΣΙ ΓΑΛΛΙΑ
ΚΛΑΔΟΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ
1 HOTELYMPIA 02/26/2012 03/01/2012 www.hotelympia.com ΛΟΝΔΙΝΟ Μ.ΒΡΕΤΑΝΙΑ
2 HOTEL SHOW DUBAI 05/15/2012 05/17/2012 www.thehotelshow.com ΝΤΟΥΜΠΑΙ ΗΑΕ
3 EQUIP'HOTEL 11/11/2012 11/15/2012 www.equiphotel.com ΠΑΡΙΣΙ ΓΑΛΛΙΑ
4 HOTEL SHOW SAUDI ARABIA 11/17/2012 11/19/2012 www.thehotelshow.com ΤΖΕΝΤΑ Σ.ΑΡΑΒΙΑ
ΚΛΑΔΟΣ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ
5 COSMOPROF BOLOGNA 03/09/2012 03/12/2012 www.cosmoprof.com ΜΠΟΛΩΝΙΑ ΙΤΑΛΙΑ
6 BEAUTYWORLD MIDDLE EAST 05/29/2012 05/31/2012 www.beautyworldme.com ΝΤΟΥΜΠΑΙ ΗΑΕ
7 BEAUTY EURASIA 06/14/2012 06/16/2012 www.beautyeurasia.com ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ ΤΟΥΡΚΙΑ
8 INTERCHARM MOSCOW 10/24/2012 10/27/2012 www.intercharm.ru ΜΟΣΧΑ ΡΩΣΙΑ
9 COSMOPROF ASIA 11/14/2012 11/16/2012 www.cosmoprof-asia.com ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ ΚΙΝΑ
ΚΛΑΔΟΣ ΕΝΔΥΣΗΣ-ΥΠΟΔΗΣΗΣ-ΔΕΡΜΑΤΟΣ
10 CPM ΑΝΟΙΞΗ 02/28/2012 03/02/2012 http://www.cpm-moscow.com ΜΟΣΧΑ ΡΩΣΙΑ
11 CPM ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ 09/03/2012 09/06/2012 http://www.cpm-moscow.com ΜΟΣΧΑ ΡΩΣΙΑ
12 BUY BRAND 10/09/2012 10/11/2012 ΡΩΣΙΑ
ΚΛΑΔΟΣ ΓΟΥΝΑΣ
13 IDF 01/17/2012 01/19/2012 ΤΟΥΡΚΙΑ
14 HONG KONG FUR & FASHION FAIR0 2/25/2012 02/28/2012 http://www.hkff.org ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ ΚΙΝΑ
ΚΛΑΔΟΣ ΕΠΙΠΛΟΥ - ΕΣΩΤ.ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗΣ- DESIGN
15 INDEX SAUDI ARABIA 05/29/2012 05/31/2012 www.indexexhibition.com ΤΖΕΝΤΑ Σ.ΑΡΑΒΙΑ
16 100% DESIGN 09/22/2012 09/25/2012 www.100percentdesign.co.uk ΛΟΝΔΙΝΟ ΑΓΓΛΙΑ
17 INDEX         09/24/2012 09/27/2012 www.indexexhibition.com ΝΤΟΥΜΠΑΙ HAE
ΚΛΑΔΟΣ ΠΑΙΓΝΙΔΙΩΝ
18 INTERNATIONAL TOY FAIR 02/01/2012 02/06/2012 www.spielwarenmesse.de ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ
ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ
19 Δ.Ε.ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 05/18/2012 05/27/2012 www.spielwarenmesse.de ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ ΚΥΠΡΟΣ
 1 BOSTON WINE EXPO 01/21/2012 01/22/2012 http://www.wine-expos.com/boston/ ΒΟΣΤΟΝΗ ΗΠΑ
2 ISM 01/29/2012 02/01/2012 www.ism-cologne.com ΚΟΛΩΝΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΑ
3 FRUITLOGISTICA 02/08/2012 02/10/2012 www.fruitlogistica.com ΒΕΡΟΛΙΝΟ ΓΕΡΜΑΝΙΑ
4 PRODEXPO 02/13/2012 02/17/2012 www.prod-expo.ru ΜΟΣΧΑ ΡΩΣΙΑ
5 BIOFACH 02/15/2012 02/18/2012 www.biofach.de ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ
6 GULFOOD 02/19/2012 02/22/2012 www.gulfood.com ΝΤΟΥΜΠΑΙ ΝΤΟΥΜΠΑΙ
7 PROWEIN 03/04/2012 03/06/2012 www.prowein.de    ΝΤΥΣΣΕΛΝΤΟΡΦ ΓΕΡΜΑΝΙΑ
8 GASTRONORD 04/24/2012 04/27/2012 www.gastronord.se ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ ΣΟΥΗΔΙΑ 
9 ESE 04/24/2012 04/26/2012 www.euroseafood.com ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΒΕΛΓΙΟ
10 SIAL CHINA 05/09/2012 05/11/2012 www.sialchina.com ΣΑΝΓΚΑΗ ΚΙΝΑ
11 PLMA 05/22/2012 05/23/2012 www.plmainternational.com ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ ΟΛΛΑΝΔΙΑ
12 IRAN FOOD & HOSPITALITY 06/06/2012 06/09/2012 www.iran-foodhospitality.com ΤΕΧΕΡΑΝΗ ΙΡΑΝ
13 ASPEN FOOD & WINE CLASSIC 06/15/2012 06/17/2012 www.foodandwine.com ΟΥΑΣΙΝΚΤΟΝ ΗΠΑ
14 VINEXPO 05/29/2012 05/31/2012 www.vιnexpo.com ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ
15 SUMMER FANCY FOOD SHOW 06/17/2012 06/19/2012 www.fancyfoodshows.com ΟΥΑΣΙΝΚΤΟΝ ΗΠΑ
16 SIAL BRAZIL 06/25/2012 06/29/2012 www.sialbrazil.com ΒΡΑΖΙΛΙΑ
17 INTERMOPRO/MEET/COOL 09/23/2012 09/25/2012 www.intermopro.de ΓΕΡΜΑΝΙΑ
18 SIAL 10/21/2012 10/25/2012 www.sial.fr ΠΑΡΙΣΙ ΓΑΛΛΙΑ
19 INDAGRA 10/19/2012 10/23/2012 www.indagra.ro ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ
20 INTERFOOD 11/09/2012 11/12/2012 www.interfood.com ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
21 FHC INTERNATIONAL FOOD & DRINK HOSPITALITY 11/16/2012 11/18/2012 www.fhcchina.com ΣΑΝΓΚΑΗ ΚΙΝΑ
22 SIAL MIDDLE EAST 11/21/2012 11/23/2012 www.sialme.com ΑΜΠΟΥ ΝΤΑΜΠΙ ΗΑΕ
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HEυρωπαική  Επι-
τροπή ετοιμάζει
τα προγράμμα-

τα που θα «προικιστούν»
από τον νέο επταετή προ-

ϋπολογισμό της Ε.Ε. για
την περίοδο 2014-2020.

Eνα από αυτά που έχει ιδιαίτερη σημασία, εί-
ναι το «Πρόγραμμα για την Ανταγωνιστικότητα
των Επιχειρήσεων και τις ΜμΕ» με συνολικό
προϋπολογισμό 2,5 δισεκατομμυρίων ευρώ για
την περίοδο 2014-2020.

Oπως επισημαίνεται από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή, οι επιχειρήσεις της Eνωσης πρέπει να εί-
ναι ανταγωνιστικές σε παγκόσμια κλίμακα. Ωστό-
σο εμποδίζονται από αδυναμίες της αγοράς, οι
οποίες υπονομεύουν την ικανότητά τους να αν-
ταγωνιστούν άλλες επιχειρήσεις σε άλλες περιοχές
του πλανήτη. Ως εκ τούτου, οι μικρομεσαίες
επιχειρήσεις στην Ε.Ε. εμφανίζουν χαμηλότερη
παραγωγικότητα εργασίας και πόρων και ανα-
πτύσσονται πιο αργά από, για παράδειγμα, οι επι-
χειρήσεις στις Ηνωμένες Πολιτείες, και είναι λι-
γότερο σε θέση να προσαρμοστούν με επιτυχία
στις μεταβαλλόμενες συνθήκες του πλαισίου
από ό,τι οι μεγαλύτερες επιχειρήσεις στην Ευρώπη.
Οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι ΜμΕ επι-
δεινώθηκαν από την πρόσφατη οικονομική και
χρηματοπιστωτική κρίση και από τις αυξήσεις των
τιμών των πρώτων υλών και των πόρων.

Το πρόγραμμα
Το πρόγραμμα προτείνεται ως μέσο για την αν-

τιμετώπιση βασικών αδυναμιών της αγοράς, οι
οποίες περιορίζουν την ανάπτυξη των επιχει-
ρήσεων, και ιδίως των επιχειρήσεων μικρού και
μεσαίου μεγέθους, στην Eνωση.

Oσον αφορά την ανταγωνιστικότητα και την επι-
χειρηματικότητα, οι κύριες προκλήσεις που εξα-
κολουθούν να αντιμετωπίζουν οι ενωσιακές επι-
χειρήσεις είναι οι ακόλουθες:

Οι δυσκολίες πρόσβασης σε χρηματοδότηση για
ΜμΕ οι οποίες αγωνίζονται να αποδείξουν την πι-
στοληπτική τους ικανότητα και δυσκολεύονται να
αποκτήσουν πρόσβαση σε επιχειρηματικά κε-
φάλαια.

Το αδύναμο επιχειρηματικό πνεύμα –μόνον 45%
των Eυρωπαίων πολιτών θα ήθελαν να είναι

αυτοαπασχολούμενοι, σε σύγκριση με 55%,
π.χ., στις ΗΠΑ.

Το επιχειρηματικό περιβάλλον το οποίο δεν ευ-
νοεί τις νεοσύστατες επιχειρήσεις και την ανάπτυξη
και χαρακτηρίζεται από επίμονο κανονιστικό
κατακερματισμό και υπερβολική γραφειοκρατία.

Η περιορισμένη ικανότητα των ΜμΕ να προ-
σαρμοστούν σε μια οικονομία χαμηλών εκπομ-
πών διοξειδίου του άνθρακα, ανθεκτική στην κλι-
ματική αλλαγή και αποδοτική όσον αφορά τη χρή-
ση της ενέργειας και των πόρων, λόγω των πε-
ριορισμένων οικονομικών μέσων και των πε-
ριορισμένων ειδικών γνώσεων.

Η περιορισμένη ικανότητα των ΜμΕ να επε-
κταθούν σε αγορές εκτός της χώρας τους, τόσο
εντός της ενιαίας αγοράς όσο και πέρα από αυ-
τήν.

Οι δυσκολίες αυτές σημαίνουν ότι δεν ιδρύον-
ται αρκετές επιχειρήσεις, και εκείνες που ιδρύον-
ται συχνά δεν είναι βιώσιμες ή έχουν κακές επι-
δόσεις όσον αφορά την παραγωγικότητα και τη
βιωσιμότητα νεοσύστατων επιχειρήσεων. Σε
μακροοικονομικό επίπεδο παρατηρείται μεί-
ωση του ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος της οι-
κονομίας της Ε.Ε.

Σημειώνεται πως οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις
εξασφαλίζουν πάνω από το 67% των θέσεων απα-
σχόλησης στον ιδιωτικό τομέα και παρέχουν
άνω του 58% του συνολικού κύκλου εργασιών
στην Ε.Ε. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στη βελ-
τίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσε-
ων στον τομέα του τουρισμού, ώστε να εφαρ-
μοστούν οι νέες αρμοδιότητες της Eνωσης που
προβλέπονται από τη Συνθήκη της Λισαβόνας,
με βάση τη σημαντική συμβολή του συγκεκρι-
μένου τομέα στο ΑΕγχΠ της Eνωσης και το υψη-
λό ποσοστό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που
δραστηριοποιούνται στον κλάδο.
Στόχοι της πρότασης
Σκοπός του προγράμματος είναι η επίτευξη των
ακόλουθων γενικών στόχων:
• Eνίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της
βιωσιμότητας των επιχειρήσεων της Eνωσης, συμ-
περιλαμβανομένων εκείνων που δραστηριοποι-
ούνται στον κλάδο του τουρισμού.
• Eνθάρρυνση επιχειρηματικής νοοτροπίας και
προώθηση της ίδρυσης και της ανάπτυξης ΜμΕ.
Οι στόχοι των δραστηριοτήτων που θα χρημα-
τοδοτηθούν μέσω του προγράμματος θα είναι οι
ακόλουθοι:
• Βελτίωση του πλαισίου προϋποθέσεων για την
επίτευξη της ανταγωνιστικότητας και της βιω-
σιμότητας των επιχειρήσεων της Eνωσης, συμ-

περιλαμβανομένων εκείνων που δραστηριοποι-
ούνται στον κλάδο του τουρισμού, υποστηρίζοντας
τη συνοχή και τη συνεκτικότητα στην εφαρμο-
γή καθώς και την ενημερωμένη διαμόρφωση πο-
λιτικής σε επίπεδο Eνωσης.
• Θα ενισχυθούν επιχειρηματικοί τομείς, συμ-
περιλαμβανομένων της μεταποίησης και των
υπηρεσιών, και επιλεγμένοι τομείς στους οποί-
ους υπάρχει μεγάλο ποσοστό επιχειρήσεων μι-
κρού και μεσαίου μεγέθους.

Προώθηση της επιχειρηματικότητας, μεταξύ άλ-
λων, σε συγκεκριμένες ομάδες-στόχους: Οι δρα-
στηριότητες θα περιλαμβάνουν την απλούστευ-
ση των διοικητικών διαδικασιών, την ανάπτυξη
επιχειρηματικών δεξιοτήτων και στάσεων, ιδίως
στους νέους επιχειρηματίες, στους νέους και
στις γυναίκες, καθώς και την προώθηση της
παροχής δεύτερης ευκαιρίας στους επιχειρημα-
τίες.

Χρηματοδότηση
Με το νέο πρόγραμμα θα επιδιωχθεί η βελτίωση

της πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσε-
ων σε χρηματοδότηση υπό μορφή μετοχικού κε-
φαλαίου και δανείων: Τα χρηματοδοτικά μέσα για
την ανάπτυξη, συμπεριλαμβανομένων νέων
πλατφορμών για μετοχικά κεφάλαια και δάνεια
για την παροχή διευκολύνσεων μετοχικού κε-
φαλαίου και εγγυήσεων δανείων, θα διευκολύ-
νουν την πρόσβαση των ΜμΕ σε χρηματοδότη-
ση.

Πρώτον, μια διευκόλυνση μετοχικού κεφα-
λαίου για επενδύσεις σε φάση ανάπτυξης θα πα-
ράσχει στις ΜμΕ εμπορικά προσανατολισμένη επι-
στρεπτέα χρηματοδότηση μετοχικού κεφαλαίου,
κυρίως υπό μορφή επιχειρηματικών κεφαλαίων
μέσω χρηματοπιστωτικών διαμεσολαβητών.

Δεύτερον, μια δανειακή διευκόλυνση θα πα-
ράσχει στις ΜμΕ άμεσες ή μη ρυθμίσεις επιμε-
ρισμού του κινδύνου με χρηματοπιστωτικούς δια-
μεσολαβητές για την κάλυψη δανείων.

Βελτίωση της πρόσβασης στις αγορές εντός της
Ε.Ε. και παγκοσμίως: Θα παρασχεθούν υπηρεσίες
στήριξης επιχειρήσεων προσανατολισμένων
στην ανάπτυξη μέσω του δικτύου «Enterprise Eu-
rope Network» για τη διευκόλυνση της επέκτα-
σης των επιχειρήσεων στην ενιαία αγορά και πέρα
από αυτήν. Το πρόγραμμα θα παράσχει επίσης επι-
χειρηματική στήριξη στις ΜμΕ σε αγορές εκτός
της Eνωσης. Θα παρασχεθεί επίσης στήριξη σε διε-
θνή βιομηχανική συνεργασία, ιδίως για τη μεί-
ωση των διαφορών στο κανονιστικό και επιχει-
ρηματικό περιβάλλον μεταξύ της Ε.Ε. και των βα-
σικών εμπορικών εταίρων της.

Με προτεραιότητα τον τουρισμό
το νέο πρόγραμμα ανταγωνιστικότητας των ΜμΕ



Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας
παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο

internet μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου (www.fthiotidoscc.gr). 

Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν

στην διαχείριση του  περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμε-

νων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ),  από το Επιμελητήριο.  

Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.

Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ:  22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : www.fthiotidoscc.gr • email : info@fthiotidoscc.gr


